

MADRID 2,50 pesetas al mes
PROVINCIA 9,00 ptas. trimestre

PAGO ADELANTADO

FRANQUEO CONCERTADO

EL DEBATE

Intelectuales y crítica

Después de un melindre acerca de la oportunidad del momento escogido por nosotros, confirmamos el señor Ossorio Gallardo en un reciente artículo el que hacedad hemos publicado sobre la intervención de los intelectuales en la política.

La coincidencia de puntos de vista que acabamos de señalar entre nuestro artículo y el del señor Ossorio no se extiende a la segunda parte de este último, en el que su autor diserta sobre la crítica aplicada a la política.

En el primer sentido, la crítica, a condición de ser competente y honrada, es un ejercicio intelectual respetable, y cuando, aplicándose a la política, uno a la competencia y honradez de la virtud de la prudencia, puede llegar a ser un arte excelso.

Por lo demás, ¿quién negará que, así como el pensamiento precede a la acción, así en la vida pública las teorías preceden a las leyes?

Reiteradamente hemos invitado a que se expongan ideas constructivas. No basta decir que la Constitución del 76 es hoy inaplicable; lo que importa es ir trazando, siquiera sea en principio, las líneas de la Constitución futura.

Este número ha sido visado por la censura

Sin embargo, las razones verdaderas de por qué los llamados intelectuales no escriben de la cosa pública son otras.

En primer lugar, un grupo de intelectuales participan del criterio de Ortega Gasset, quien entiende que los intelectuales han fracasado, que es poco o nada lo que tienen que hacer en los tiempos nuevos en relación al gobierno de los pueblos, y que hay que separar la inteligencia y la política, porque la inteligencia se cobrura al aplicarse a las realidades prácticas.

El señor Ortega, más filósofo que político, más literato que filósofo, no explica las causas del fenómeno, que son, a juicio nuestro, bien manifiestas.

Un momento de gran actividad diplomática

Túnez, Tánger, Abisinia y Ginebra

Una declaración de Chamberlain sobre la política tangerina

LONDRES, 7.—La Westminster Gazette escribe: «A consecuencia de la petición del Gobierno francés de una explicación sobre el acuerdo italo-británico referente a Abisinia, se ha establecido en las cancillerías europeas una gran batalla diplomática, en la que se encuentran mezcladas las cuestiones de Abisinia, de Tánger y de la Sociedad de las Naciones.

La Gran Bretaña, como de costumbre, está dando pruebas de que trata de desempeñar el papel de mediadora. Mussolini, apoyando, aprobando o dando su asentimiento a una u otra de estas aspiraciones o pretensiones rivales, crea una situación, en la cual se le dejará de buen grado las manos libres en el Medio Oriente.

CHAMBERLAIN Y LA POLICIA TANGERINA
RUGBY, 7.—Contestando a una pregunta acerca de la política de Tánger, sir Austen Chamberlain ha declarado que de cualquier escándalo que pudiera haber ocurrido no podía ser responsable el Gobierno británico, pues ni los miembros ingleses de la Asamblea legislativa de la ciudad ni el director de la Hacienda, que es inglés, estaban bajo el control del Gobierno de Londres.

Por lo demás, los informes recibidos hasta ahora por el ministerio de Negocios Extranjeros británico dicen que en lo ocurrido no hay complicación alguna del subdito inglés. Al cónsul de esta nacionalidad se le han pedido más amplios informes.

UN DISCURSO DE CECIL
LONDRES, 7.—En un banquete celebrado ayer en su honor, lord Cecil expresó su esperanza de que la crisis que actualmente atraviesa la Sociedad de Naciones será satisfactoriamente resuelta.

«No olvidó—añadió—las dificultades existentes con España y el Brasil; pero, aun deplorándolo mucho, el hecho es que estos dos países desean seguir estrechamente asociados a la Sociedad de Naciones y que su actitud constituye realmente el mejor elogio de esta Sociedad.»

POR QUE NO INGRESA TURQUIA
ANGORA, 7.—Se anuncia oficialmente que el motivo de no pedir Turquía su admisión en la liga de las naciones está basado en el hecho de que, según las cláusulas del Tratado rusoturco, ninguna de las dos potencias firmantes es libre de aceptar obligaciones políticas o económicas de cualquier clase que sean que estén en desacuerdo con los intereses comunes de ambos países.

La entrada de Turquía sola en la Sociedad de Naciones causaría un perjuicio al Tratado rusoturco, que, según se cree, contiene cláusulas que ligan a las dos partes mucho más que el reciente Tratado firmado entre Alemania y Rusia.

Se construirán en Londres más autogiros

LONDRES, 7.—El ministro de Aeronáutica, contestando esta tarde a una pregunta en la Cámara de los Comunes, ha declarado que encargará en breve varios ejemplares del autogiro de que es inventor el ingeniero español La Cerva y Codorniu, con objeto de poderse realizar durante este verano toda una serie de pruebas encaminadas a comprobar la utilidad de ese aparato, para la Aviación civil británica.

El "Metro" de Nueva York funcionó con retraso

Seis detenciones por coacción
NUEVA YORK, 7.—La segunda jornada de la huelga del personal de los ferrocarriles subterráneos ha transcurrido sin novedad.

Númeroosísimo público ha resultado perjudicado a consecuencia del retraso con que han funcionado los trenes, pero ha podido por fin ser transportado, y se evitarían incidentes dignos de mención.

Una fábrica alemana de locomotoras en Rusia

BERLIN, 7.—La choja de las Ocho de la Tarde dice saber que una importante fábrica de locomotoras alemana será transferida a Rusia con sus instalaciones, instrumental y personal de obreros técnicos, por el precio de 60 millones de rublos oro.

es el valor y la trascendencia de dichos asuntos, hacen igualmente sobre ellos el silencio. ¿A qué se debe eso? ¿Se cree sinceramente que a la censura oficial? No. Hay más censuras que la que se ejerce en el Gobierno civil. Es inocente hacer creer al público que el problema de la libertad de la Prensa depende solo del Gobierno. Las verdaderas batallas en torno a la libertad de la Prensa se libran en otro terreno.

Y es sensible que persona tan avisada como el señor Ossorio, que haga gala además de independencia y hasta valentía en sus escritos, ni siquiera aluda a ese punto al tratar del problema de la crítica.

Primo de Rivera llegará a París el lunes

El viaje tendrá carácter oficial

El gobernador de Madagascar protesta contra el envío de Abd-el-Krim

(DE NUESTRO CORRESPONSAL EN PARÍS)
PARIS, 7.—Jordana, Ponsot, Quiñones de León y Berthelot se han reunido hoy, ultimando la redacción de la ponencia final. La dificultad relativa a la entrega de los rebeldes se ha sorteado con un acuerdo en virtud del cual se mantiene el principio de que deben ser entregados; pero cada caso particular dudoso será sometido a estudio de las oficinas políticas de contacto de ambas zonas.

El gobernador de Madagascar ha telegrafiado protestando del envío del cablecillo rifeño, alegando que hay en la isla numerosos elementos musulmanes. En vista de esto, se le enviará probablemente a una de las pequeñas islas vecinas de Madagascar.

Los delegados españoles regresan el domingo, excepto Jordana, que esperará en París la llegada de Primo de Rivera, anunciada para el lunes por la noche. Los dos se trasladarán a Calais para recibir al Rey el día 16. Don Alfonso seguirá su viaje a España sin detenerse en París, porque estando en la capital francesa el Sullán de Marruecos, el protocolo impide que se junten allí dos Soberanos.

Huésped del Gobierno francés
Invitado en términos de suma cordialidad por el Gobierno francés, de quien será huésped, el presidente del Consejo ha aceptado la invitación para asistir al desfile del 14 de julio.

Esta ultimado el programa de la estancia del marqués de Estella en París. Cuando los Reyes pasen por la capital de Francia, procedentes de Londres, se unirá a las augustas personas para regresar a Madrid.

El general Primo de Rivera se alojara en la Embajada de España.

Regreso de los delegados españoles
A principios de la próxima semana regresarán de París los delegados españoles que intervienen en las conversaciones marroquíes, salvo el general Gómez Jordana, que esperará en la capital de Francia al jefe del Gobierno español.

La agresora de Mussolini al manicomio

ROMA, 7.—La señora Violet Gibson, que disparó contra el señor Mussolini, ha sido trasladada de la prisión al asilo de alienados de Roma. La acompañaban un comisario de Policía, dos médicos y una hermana de la Caridad.

LO DEL DIA

Un pleito de trascendencia

En otro lugar de este número hallarán los lectores la reseña de la sesión del Ayuntamiento en que se ha comenzado a discutir la reversión de los tranvías.

Trátese de un asunto de capital importancia para el pueblo de Madrid, y por ello hemos de ofrecer al público una información amplia y fiel, con objeto de que pueda apreciar el valor de los argumentos esgrimidos en pro y en contra del convenio proyectado con la Sociedad Madrileña de Tranvías.

Aparte de cumplir con absoluta imparcialidad este deber informativo, queremos hoy, respecto al fondo del asunto, ratificar nuestra opinión, expuesta ya en estas columnas con perfecta claridad. Estimamos acertada la fórmula de consorcio ideada por la Comisión especial que ha entendido en el pleito de la reversión, pero juzgamos equivocado su desarrollo.

El convenio, tal como viene aprobado por la permanente, no puede merecer la aprobación del pleno. La anualidad de amortización y la prima de gestión otorgadas a la Compañía entrañan un perjuicio positivo para los intereses municipales.

Esperamos que la Corporación reducirá a sus justos límites estas partidas, y precisará algunos extremos que, como la intervención del Ayuntamiento en la explotación del negocio, el establecimiento de nuevas líneas y la descongestión del tráfico en ciertas vías, aparecen en el proyecto algo imprecisos y borrosos.

Con estas modificaciones celebraremos la aprobación del convenio con la Sociedad Madrileña de Tranvías.

Saneamiento del teatro

En La Prensa, de Nueva York; en el Diario de la Marina, de la Habana, y en otros periódicos leemos el relato de un incidente teatral nuevo, por lo menos en cuanto a las circunstancias que le han precedido.

En vista de la inmundicia creciente de las obras de teatro presentadas al público neoyorquino, se ordenó la constitución de un Tribunal que determinase las que debían prohibirse de la escena. Los jueces de este Tribunal novísimo no tienen noticia unos de otros hasta el momento señalado para reunirse y fallar. El fiscal del distrito es el que designa los jueces, en número de doce.

El primero de los fallos pronunciados ha tenido por consecuencia la prohibición de la pieza The Bank of 1926, considerada como dañosa para la moral pública. El fiscal declaró que para hacer respetar el fallo hallábase dispuesto a dar intervención a la fuerza pública, de exigirle así la actitud de los empresarios o de la concurrencia. Otros fallos han originado solamente la supresión de alguna escena o la recomendación de no demostrar excesivo afán de ahorro en la ropa de las artistas.

Los periódicos aplauden este principio de la gran obra de limpieza que necesitan los escenarios de Nueva York. Si en los nuestros pudiera opinarse que el problema no es tan grave, no por eso resulta inoportuno destacar lo ocurrido en Norteamérica y ofrecerlo como ejemplo.

Grandes tormentas en Alemania y Chile

En Sajonia los daños ascienden a 20 millones de marcos

NAUEN, 7.—En Sajonia y Alemania han descargado hoy las mayores tormentas que se recuerdan desde hace un siglo. Los daños en la última región citada pasan de 20 millones de marcos.—E. D.

MUCHOS MUERTOS EN CHILE

PARIS, 7.—Telegrafían de Santiago de Chile al New York Herald que en numerosas ciudades chilenas las tormentas han causado daños de gran consideración.

En Puerto de San Antonio han resultado numerosos muertos a consecuencia de las exhalaciones eléctricas.

GRAVES DAÑOS EN OHIO

DAYTON (Ohio), 7.—Las tormentas han causado daños por valor de algunos millones de dólares en diversos puntos de la región.

EN YUGOSLAVIA

BELGRADO, 7.—Las inundaciones siguen causando daños de importancia en diversas regiones, devastando las cosechas.

En Belgrado, los barrios bajos están invadidos por las aguas.

Se habla en Berlín de colaboración con Francia

¿Hacia un Locarno financiero?

BERLIN, 7.—Los jefes de los partidos avanzados del Parlamento alemán han declarado que están dispuestos a elaborar un plan de cooperación francoalemana.

En el público se manifiesta la misma corriente de opinión. La Asociación de Arquitectos de Berlín ha propuesto al Gobierno francés poner a su disposición de 50.000 a 60.000 obreros.

EL VIAJE DEL DOCTOR SCHACHT

NAUEN, 7.—Los correspondientes de la Prensa berlinesa en Londres dicen que el rumor de un próximo viaje del director del Reichsbank, doctor Schacht, a París, ha despertado mucha curiosidad.

En algunos círculos hablan de una conferencia para llegar a un Locarno financiero, haciéndose notar que en la capital francesa se encuentran ahora los presidentes de los Bancos de Estado de Inglaterra y los Estados Unidos. De todos modos, en Berlín continúan desmintiendo la noticia del viaje de Schacht.—E. D.

INDICE - RESUMEN

Table with 2 columns: Topic and Page number. Includes sections like 'Hacia las elecciones municipales', 'Del color de mi cristal', 'Medinas', 'Zopicardo', 'Chinitas', 'Paliques femeninas', 'por el Amigo Teddy', 'Crónica de sociedad', 'Matices', 'Fidelidad', 'Campfranc'.

MADRID.—Mitin de Unión Patriótica

En el teatro del Centro; Primo de Rivera anuncia la creación de una Asamblea consultiva.—Esta noche habrá Consejo de ministros (página 2).—El Ayuntamiento comienza a discutir el convenio con Tranvías (página 4).

PROVINCIA.—El domingo se inaugurará en Escorial un nuevo puente sobre el Ebro

—Esta noche saldrá para Madrid el capitán Gallara y su mecánico (página 2).—El Arzobispo de Valladolid lleva el Vistito a un obrero enfermo (página 3).

EXTRANJERO.—El gobernador de Madagascar protesta contra el envío de Abd-el-Krim

—Primo de Rivera llegará a París el lunes de noche.—Hoy terminará el debate financiero francés; los socialistas contra los plenos poderes.—Un crédito de tres millones de libras esterlinas para comprar carbón extranjero en Inglaterra.—Tremendas tormentas en Alemania, Chile, Estados Unidos y Yugoslavia.—Cien muertos de embriaguez en Colonia.—El Sultán de Marruecos salió ayer para Francia (página 1).

EL TIEMPO.—(Datos del Servicio Meteorológico Oficial).—Tiempo probable para hoy

Toda España, buen tiempo, poco firme. La temperatura máxima del martes fue de 23 grados en Murcia y la mínima de ayer ha sido de 6 grados en Avila. En Madrid la máxima del martes fue de 26,4 grados y la mínima de ayer ha sido de 13,9 grados.

Hoy termina el debate en la Cámara francesa

Los socialistas declaran que votarán contra los plenos poderes

El pan a 2,50 francos
PARIS, 7.—Esta tarde ha continuado en la Cámara de los diputados el debate sobre la política financiera.

La Cámara ha escuchado en primer lugar a M. Franklin Bouillon, quien ha hablado acerca del acuerdo de Washington, diciendo que ese acuerdo no debe ser ratificado, si antes no se consigue que se intercale una cláusula por la cual se garantice que Francia no estará obligada a pagar más que lo que ella misma reciba de Alemania. Ha hecho ver también el peligro que encerraría para Francia que los créditos que pueda exhibir América contra Francia llegaran a caer en manos de Alemania.

M. Brind le contesta. Dice que, no habiendo sido todavía publicado el texto del acuerdo, M. Franklin Bouillon no tiene aún los elementos de juicio necesarios para juzgarle. En cambio, sostiene que la ratificación es necesaria para permitir a Francia seguir contando con el crédito extranjero, sin el cual la rehabilitación de la situación financiera es imposible.

Un orador moderado

Habla a continuación Luis de la Unión Republicana Democrática, preguntando si el acuerdo a que llegaron Mellon y Berenguer forma parte importante e integral del debate. Agrega que, si llegar a un arreglo acerca de la cuestión de las deudas, el saneamiento financiero es imposible.

El acuerdo Mellon-Berenguer es uno de los elementos del problema que esta sometido a discusión. Agrega que las negociaciones iniciadas con Inglaterra se encuentran prontas a terminar de una manera satisfactoria.

La opinión socialista

Bhim, en nombre de los socialistas, dice que la Cámara debe pronunciarse en contra del plan de los peritos, y que el debate debe terminarse con una declaración concreta y formal del Gobierno.

«El partido socialista—añade—no quiere adherirse al informe de los técnicos en cuestiones financieras, y se opone al aumento de los impuestos indirectos y a toda delegación de poderes por parte del Parlamento en favor del Gobierno. Los socialistas—sigue diciendo—condenan la inflación y opinan que la estabilización es muy compruebiada, porque resulta imposible estabilizar y resistir simultáneamente.»

Sugiere la idea de revalorizar la moneda antes de estabilizarla, y rechaza la idea de un empréstito extranjero, previsto en el informe de los peritos, por estimar que significaría la ratificación de los acuerdos de Washington.

Reconoce que la anulación de las deudas de guerra es ahora imposible.

Continúa diciendo que los socialistas están dispuestos a defender el franco, y agrega que dicho partido cree que los problemas derivados de la guerra no pueden ser resueltos sino merced a un impuesto internacional.

Los socialistas proponen que se ponga fin a la crisis del cambio, recurriendo a un impuesto sobre el capital, pues esto es lo único que puede evitar la crisis económica, la inflación y el recurrir a un empréstito extranjero.

Briand pronuncia algunas palabras en apoyo de dicho partido, cree que los problemas derivados de la guerra no pueden ser resueltos sino merced a un impuesto internacional.

El debate se aplaza hasta mañana, en que terminará, y se votarán los proyectos de Caillaux.

LA SUBIDA DEL PAN

PARIS, 7.—Una Delegación del Municipio de París y otra del Consejo general del Sena han celebrado una entrevista con el ministro de Agricultura.

Las Delegaciones han hecho ver al ministro la angustia que la continua subida del precio del pan causa a la población parisiense. Le ha comunicado también el deseo unánime emitido por unanimidad en el Consejo general, pidiendo sobre todo la monopolización del mercado de los trigos.

Monsieur Binet ha manifestado a la Delegación su propósito de obrar con gran energía y de pedir al Parlamento los medios para ello.

Al salir del ministerio de Agricultura, uno de los miembros de la Delegación ha declarado que el ministro había expuesto su propósito de no continuar más tiempo al frente de su departamento ministerial si le fueran negados los medios que va a solicitar.

EL CONFLICTO DE COMUNICACIONES

PARIS, 7.—El señor Chapsal, ministro del Comercio y de Correos, Telégrafos y Teléfonos, ha recibido a una delegación de la Federación postal, que le ha expuesto el estado de las negociaciones entabladas con su predecesor sobre el punto de los sueldos.

La Federación reclama una vez más que se presente al Parlamento la petición de créditos necesarios para los aumentos de los salarios propuestos por la Comisión especial y ratificados por el Consejo Superior de Correos, Telégrafos y Teléfonos. El ministro ha declarado que en el próximo Consejo de ministros daría cuenta de las reivindicaciones que se le habían presentado.

CHOCA EL «AUTO» DE CAILLAUX

PARIS, 7.—Es objeto de comentarios humorísticos el afamado choque de que se ha sabido hoy fue anoche víctima Caillaux. El automóvil en el que iba, entró en colisión en las Tullerías con otro auto. Los cristales de los dos coches, por la violencia del choque, saltaron hechos añicos. El coche del ministro de Hacienda quedó inutilizado; pero Caillaux no sufrió el menor daño. Descendió del coche y tomó un taxímetro para terminar su recorrido.

LA DEUDA A INGLATERRA

LONDRES, 7.—El arreglo de la cuestión relativa a la consolidación de la deuda francesa en Inglaterra ha hecho progresos de verdadera importancia en estos últimos días, en las conversaciones sostenidas, tanto en París como en Londres, que señalan una aproximación notable de los puntos de vista mantenidos por una y otra parte.

Se cree que entre ambos Gobiernos entran.

Tres millones de libras para carbón extranjero

Hoy se aprobará en la Cámara de los Lores la ley aumentando la jornada minera

Los patronos del Yorkshire han modificado la escala de salarios
(LADIAGRAMA ESPECIAL DE EL DEBATE)
RUGBY, 7.—Los mineros del Yorkshire han retirado las proposiciones sobre salarios que motivaron la decisión de la ley aumentando la jornada minera de siete a ocho horas, sustituyéndola por otra aceptable. En vista de ello la ley será votada mañana, en tercera lectura, en la Cámara de los Lores. Este es el único trámite que falta para su publicación.

Por su parte, la Cámara de los Comunes ha aprobado hoy un crédito de tres millones de libras esterlinas para la compra de carbón extranjero. Defendió el proyecto el presidente del Board of Trade (ministro del Comercio), sir Philippe Cunliffe Listler, combatiéndolo, naturalmente, los laboristas, quienes protestaron de que en esta forma se buscaba la rendición de los mineros. El ministro declaró que era deber de cualquier Gobierno, mientras estuviera en el Poder, asegurar el funcionamiento de los servicios esenciales, y por esta razón, procediendo del mismo modo que en otras huelgas mineras, el Gobierno puede adquirir carbón vendiéndolo a los consumidores. Estas compras del Gobierno no están destinadas a sustituir a las que hagan individualmente los industriales, sino a completarla, como medida de precaución.

Contestando a una pregunta, declaró que desde el día 1 de mayo han entrado en Inglaterra, adquiridas por particulares, 1.022.000 toneladas de carbón extranjero. El crédito se aprobó por 225 votos contra 116.—E. D.

GRAN BAJA EN LOS INGRESOS

LONDRES, 7.—Según The Financial News, durante el primer trimestre del año económico—abril, mayo y junio—los ingresos presentaban una baja de 23.300.000 libras esterlinas y los gastos un aumento de 4.900.000, comparados con los del trimestre correspondiente de 1925.

El periódico añade: «En vista de las circunstancias especiales provocadas por la huelga general y por la de los mineros, la situación que revelan estas cifras debe acogerse con un sentimiento de confianza en nuestra fuerza inherente en el sentido de que por lo pronto que sean hubieran podido ser peores. En todo caso, es presumible pensar en el balance final. Afortunadamente, nuestro país posee un poder formidable de recuperación y tenemos aún nueve meses ante nosotros.»

El Sultán de Marruecos sale para Francia

Los concejales comunistas de París protestan contra la recepción que se prepara
CASABLANCA, 7.—El sultán Muley Yusef ha salido de Rabat en tren especial, siendo despedido por las autoridades francesas e indígenas notables. A la salida del tren rendía honores una compañía de soldados.

La Artillería disparó salvas de 21 cañonazos. Acompaña al Sultán M. Steeg, residente general. El séquito de Muley Yusef lo forman sus tres hijos, el gran chambelán, el gran visir, el ministro Bey Habus, el ministro de dominios, el jefe del protocolo, el preceptor de sus hijos, el caid del palacio y un centenar de servidores.

El tren especial ha llegado a Casablanca a las cuatro de la tarde, dirigiéndose seguidamente los ilustres viajeros al puerto, de donde ha zarpado el acorazado Paris a las cuatro y veinte, llevando a bordo al Sultán, al residente general y a sus acompañantes.

PARTE DEL SEQUITO LLEGO YA

PARIS, 7.—Esta mañana llegó a París el primer grupo de personalidades marroquíes y francesas que acompañan al sultán Muley Yusef en su viaje a Francia.

LOS COMUNISTAS PROTESTAN

PARIS, 7.—El concejal comunista Sellier ha promovido en el Ayuntamiento un ruidoso incidente al protestar contra la concesión de un crédito para los gastos que ocasiona la estancia en París del Sultán de Marruecos.

Anunció que sus compañeros y él no pueden consentir que se agasaje en París a un hombre que hace la guerra, y que tiene la intención de protestar durante la recepción del Sultán.

El prefecto del Sena protestó indignado de las palabras del concejal comunista, y recordó, para condenarlas duramente, las felicitaciones que los comunistas franceses enviaron a Abd-el-Krim. Añadió que se trataba sencillamente de festejar a un Monarca amigo y celebrar el advenimiento de la paz. Esto no puede molestar a las ideas de nadie.

Sellier replicó que si la recepción se celebraba sería con la intervención de los comunistas, y se asegura que Doriot tiene la intención de pedir la palabra en el acto en nombre de Abd-el-Krim.

Chile acusa a la Comisión plebiscitaria

SANTIAGO DE CHILE, 7.—El embajador de Chile en Washington ha manifestado que su Gobierno acusa a la Comisión plebiscitaria de haberse extralimitado en sus funciones al declarar el plebiscito de imposibles realización, siendo así que los poderes que se otorgaron a los delegados no alcanzan a autorizarlos para que se pronuncien sobre la procedencia e improcedencia de lo estatuido por el árbitro.

pieza a manifestarse un acuerdo sobre la cuestión, que permitiría vislumbrar bajo los mejores aspectos, tanto en lo que concierne a la rapidez como a la realización de este importante problema.

LAS NEGOCIACIONES FRANCO-ESPAÑOLAS

PARIS, 7.—Ocupándose de las negociaciones comerciales francoespañolas, el Petit Journal dice que no conviene hacerse ilusiones acerca de la importancia de las dificultades que en ellas habrán de presentarse, pero que la buena amistad existente entre los dos países sabrá seguramente vencerlas.

Hoy saldrán para Madrid Gallarza y Arozamena

El Cuerpo de Infantería organizó ayer en Barcelona una recepción en honor de los aviadores

Esta tarde se ofrecerá al mecánico una función en el teatro del Bosque

BARCELONA. 7.—En el restaurant del Tibidabo fueron obsequiados los aviadores con una comida ofrecida por los jefes y oficiales de los regimientos de reserva números 31 y 32.

Por la tarde asistieron a la recepción organizada por el Cuerpo de Infantería en el local de la Casa de los Somatenes. A las seis y cuarto llegaron los aviadores en el auto del alcalde, acompañados por el alcalde accidental, señor Ponsá, y el alcalde de Logroño, siendo recibidos con una salva de aplausos.

Entre los concurrentes a la recepción figuraban el capitán general, el gobernador militar, los generales Rodríguez Pedro, Benquerer y don Fernando Salcedo, Cavanina, García Riva, Gutiérrez García y Pita Santoy, el inspector de Sanidad, señor Soler y Gardo, y muchos jefes y oficiales. También asistieron el marqués de Foronda, el rector de la Universidad, el comandante de Marina, el presidente de la Audiencia, varios concejales y otras personalidades del elemento civil.

Se sirvió un espléndido lunch, y mientras duró el acto, las bandas de música de los regimientos de Vergara, Alcantara, Jaén y Badajoz, situadas en la plaza de la Paz y en la rambla de Santa Mónica, amenizaron la fiesta.

Por la noche fueron obsequiados los aviadores con una comida íntima por sus amigos. Después concurren a la función de gala que se celebra en el teatro Tibidabo, con arreglo al programa que transmitimos ayer. El teatro presenta un aspecto brillantísimo, y los aviadores han sido acogidos con estruendosos aplausos.

Esta noche manifestó el gobernador a los periodistas que no podían demorar más tiempo su regreso a Madrid los aviadores, porque tienen que asistir el sábado a la fiesta de la Infantería, que se celebrará en Toledo. Por esta razón mañana mismo saldrán en el expreso de las ocho de la noche para la Corte.

Añadió que había autorizado la fiesta organizada en honor del mecánico Arozamena en el teatro del Bosque, con la condición de que se celebrará por la tarde y terminará antes de las siete, a fin de que dicho mecánico pueda marchar a Madrid con su capitán.

Un vermouth de honor BARCELONA. 7.—El alcalde con varios concejales estuvieron esta mañana en el domicilio del Comité provincial de Unión Patriótica, al que poco después llegaron los capitanes Gallarza y Estévez y el mecánico Arozamena, a quienes acompañaba el alcalde de Logroño. Los aviadores fueron obsequiados con un vermouth de honor, pronunciándose varios discursos, a los que contestó en nombre propio y en los de sus compañeros el capitán Gallarza.

En estos momentos se está celebrando en el restaurant del Tibidabo el banquete que ofrecen a los capitanes Gallarza y Estévez y al mecánico Arozamena los aviadores de las escuadrillas llegadas de Mar Chica y Cuatro Vientos y los de la Aeronáutica Naval de Barcelona.

Homenaje en Toledo El día 10 del actual, a las once y media de la mañana, se celebrará en el Alcázar de Toledo el homenaje que el Arma de Infantería tributa al comandante Franco y a los capitanes Estévez y Gallarza por haber condecorado sus brillantes exi- tos en la Aviación.

A dicho acto asistirán varias representaciones, compuestas de un general, un coronel, un teniente coronel, un comandante, dos capitanes y dos subalternos, por región, concurriendo también igual número del Ejército de África, debidamente autorizados, en traje kaki, con gorra y sable, más jefes y oficiales.

El programa de la fiesta es el siguiente: Primero. Ofrenda y entrega de un artístico pergamino a cada uno de los aviadores citados.

Segundo. Lectura del poema «Gloria a los héroes», escrito por el capitán señor Chaves, y ofrenda del himno «Gran marcha triunfal», por la banda de la Academia dirigido por su autor, el músico mayor, señor Ortega.

Tercero. Entrega de los reales despachos a los nuevos oficiales.

Cuarto. Inauguración de una sala en el Museo del Arma, denominada «Francos», en la que se describirá un busto-estatua en mármol del mismo, debido al reputado escultor comandante de Infantería, señor Garrán.

Quinto. Banquete fraternal de los asistentes al homenaje, con los alumnos providos al empleo de oficial.

IMPOSIBLE SERVIR el libro sensacional del

COMANDANTE FRANCO y CAPITAN RUIZ DE ALDA «De Palos al Plata»

La primera edición está agotada. La segunda está en prensa. Hoy mismo pide su ejemplar, pues se servirá por riguroso turno. En su librería y en ESPASA-CALPE, Casa del Libro, Avenida de Pi y Margall, 7. Apartado 547. Madrid. Envíos a reembolso.

Reunión de olivereros en Sevilla

Se pide la unión de todos los de Andalucía para luchar contra los aceites de semillas

SEVILLA. 7.—Ayer se celebró el banquete con que los olivereros de Sevilla y Córdoba han obsequiado a don Pedro Solís en testimonio de gratitud por la campaña que ha realizado en defensa de los intereses olivereros y gracias a la cual se ha conseguido del Gobierno el reciente real decreto estableciendo el nuevo régimen para el aceite.

A los postres hicieron uso de la palabra el presidente de la Cámara Agrícola Olivícola de Córdoba, don Antonio Zurita, que elogió el celo que el señor Solís puso en las gestiones llevadas a cabo en Madrid, y el homenajeado, que agradeció el agasajo, explicando los procedimientos de molida de la aceituna que permiten obtener aceites de mejor calidad. Terminó pidiendo la unión de todos los olivereros de Andalucía para luchar con garantías de éxito contra los aceites de semillas e invitó a los concurrentes a que asistieran a la Asamblea que se celebrará en Córdoba.

En el acto se dio lectura de un telegrama del ministro de Estado, en el que el señor Yanguas promete conduxer a las gestiones de los olivereros en defensa de esta riqueza.

El Consejo Superior de Cámaras de Comercio

Ayer comenzó sus sesiones en Bilbao

Una línea de vapores Bilbao-Canarias

BILBAO. 7.—El sábado llegará a Bilbao el ministro de Trabajo, don Eduardo Añón, a quien acompañará en su viaje el comisario regio de la Banca privada, don José Corral y Larre.

Una línea de vapores Bilbao-Canarias BILBAO. 7.—Una Comisión del Ayuntamiento de Santa Cruz de Tenerife visitó esta mañana al alcalde, señor Moyúa, al que dieron cuenta de la misión que les ha traído a la capital de Vizcaya y que no es otra que la de establecer una línea directa de vapores entre Bilbao y los puertos del archipiélago canario para realizar el intercambio de productos.

El señor Moyúa y los comisionados tinerfeños conversaron largamente. La noticia ha causado en Bilbao, al ser conocida, extraordinario júbilo.

Martín Anido a Bilbao BILBAO. 7.—Se asegura que el domingo 18 de este mes llegará a Bilbao el vicepresidente del Consejo de ministros y ministro de la Gobernación, general Martínez Anido, que asistirá al banquete organizado por los alcaldes de Vizcaya en honor del gobernador civil de la provincia, don César Ballarín.

Un nuevo puente sobre el río Ebro ZARAGOZA. 7.—Una Comisión del pueblo de Escarot ha visitado hoy al gobernador civil para invitarle a que asista a la inauguración de un nuevo puente sobre el Ebro, que unirá los pueblos de Escarot y Sástago.

El gobernador ha prometido asistir a dicho acto, que se verificará el domingo próximo.

La feria de San Fermín Cogida de Marcial Lalanda

PAMPLONA. 7.—Esta tarde se han lidiado reses de Clairac, de las cuales tres resultaron buenas y las otras tres fueron medianas nada más.

Sánchez Mejía estuvo bien en todo, Marcial Lalanda, mal con la capa, peor con la muleta y pésimo con el estoque. Fue criticado por su segundo, que le describió en tierra y le produjo intensa conmoción cerebral. Sánchez Mejía tuvo que descabellar este toro.

Niño de la Palma quedó regular con la capa y muy mal con la muleta y el estoque. Se le dió un aviso durante la faena del último.

Se quema un taller en Lezo

SAN SEBASTIAN. 7.—En Lezo se declaró un incendio que destruyó por completo un taller mecánico propiedad de Angel Barroyen. No hubo desgracias personales. Las pérdidas se calculan en 42.000 pesetas.

Una Exposición de la ciudad y la vivienda modernas

Se celebrará en Madrid durante noviembre y diciembre próximos

Por real orden del ministro de Trabajo, inserta en la Gaceta de ayer, se autoriza la celebración de la Exposición de la ciudad y vivienda modernas en el Parque del Retiro, durante los meses de noviembre y diciembre del año actual.

El comandante Franco al extranjero

Por una disposición de Guerra se conceden dos meses de licencia por asuntos propios para Biarritz, París y Zurich al comandante de Infantería, con destino en el servicio de Aviación, don Ramón Franco Baamonde.

¿Ve usted en 6.ª página nuestra Sección de Anuncios Breves.

Un novio «delicado»

Gloria Cortina Barban, de veintidós años, sirviente en Vallehermoso, 9, se puso en relaciones amorosas con Gonzalo Honoria García, apuesto, sí, que también «delicado» galán. Lo de «delicado» va por un padecimiento que el pobre sufre.

Don tu, que conmovida su futura, le prestó 130 pesetas para que adquiriese los oportunos medicamentos y recobrarla la salud. Al poco tiempo Gloria y Gonzalo rompieron «por las buenas». Al separarse después de la última entrevista, el galán, todo «condolido», le espartó a la chica:

«En jamás de los jamáses mi palabra cruzará con la tuya. Y tan a rajatabla lleva Gonzalo su propósito, que por más que la ex novia le reclama la devolución del piquillo no se digna contestar.

Gloria encuentra que ello no es muy correcto, y ha denunciado al apuesto ante el Jefe de guardia.

SUCESOS

Atropellos.—En la calle Mayor el automóvil 12.205 M. alcanzó a Antonio Moreno Pérez, que vive en el 73 de dicha calle, produciéndole graves lesiones.

—Leandra Diezma Carretero, de treinta y nueve años, sirviente en Silva, 41 y 43, fué alcanzada en la calle de la Luna por el auto 8.804, que guiaba Adrián Álvarez González, y sufrió lesiones de moderado carácter.

El lunes se inaugurará el aeródromo Herráiz

Es probable que asista al acto el general Sanjurjo

(COMUNICADO DE ANOCHE) Sin novedad en el protectorado.

El tiempo en Marruecos A las veintiseis horas del día 6.—Tiempo inseguro, algunas tormentas.

EL INTERVENTOR DE LA CABILA DE BENI-URRIAGUEL Se entrevistó ayer por la mañana con el jefe del Gobierno el comandante don Roberto Aguilar, interventor de la cabila de Beni-Urriagué.

BRACEROS A FERNANDO POO La crisis agrícola que parecía aminorarse en Fernando Poo ha quedado contrariada merced a la llegada a aquella isla de un contingente numeroso de braceros procedente de Liberia.

EL AERODROMO HERRAIZ MELILLA. 7 (a las 11,30).—Se sabe que el lunes llegará a esta plaza, el coronel de Aviación, señor Kindelan, para asistir a la inauguración del aeródromo de Herráiz, acto al cual es probable que asista también el alto comisario, general Sanjurjo.

—Mañana marcharán a Tetuán las escuadrillas Navier-Rolls que han de intervenir en los movimientos de nuestras tropas en aquel sector.

Los aparatos del aeródromo de Einzoren siguen realizando trabajos fotográficos. —A bordo del correo de Alhucemas llegaron 50 indígenas de Beni-Urriagué recientemente sometidos, que iban a nutrir las melillales.

—El general Castro-Girona, acompañado del coronel y del interventor, ha hecho una excursión a Nador, informándose del estado de las obras que se están realizando allí y de las necesidades del poblado.

—Ha marchado a Axdir el coronel Pozas para inspeccionar las oficinas de intervención allí establecidas. En las intervenciones han comenzado a funcionar las estadísticas de habitantes, con objeto de relacionar el número de hombres y fusiles existentes.

LEGA EL CORONEL MILLAN ASTRAY TETUÁN 6 (a las 21).—Llegó el jefe del Tercio, coronel Millán Astray, que cumplimentó a los generales Sanjurjo y Golea. Después acompañado por su capitán ayudante señor Lázcano y por un teniente del Tercio de nacionalidad alemana, visitó las dependencias militares, saludando a sus jefes y a las autoridades de la plaza.

—De Axdir, donde tomó parte activa en las operaciones últimas, llegó el batallón de África que manda el teniente coronel don José Rodríguez Arzuaga.

—El general Boichut ha telegrafiado desde Rabat al alto comisario general Sanjurjo, felicítandole en nombre del mariscal Petain, por haberle sido concedida la gran cruz de la Legión de Honor. El general Sanjurjo ha contestado con otro telegrama, expresando su gratitud por la honrosa distinción recibida y saludando cordialmente a ambos generales franceses.

—El día 4, al realizar un reconocimiento del territorio de Gomara, desapareció un sexipulpario tripulado por el teniente Carrillo, que llevaba como observador al teniente Nombela. El aparato, que no pudo ser hallado a pesar de los reconocimientos hechos en la desembocadura del Lau por los cañoneros Dato y Recalde y varios guardacostas, ha aparecido hoy en Meier. Los tenientes Carrillo y Nombela están ilesos.

CONTINUA LA RECOGIDA DE ARMAS TETUÁN, 6 (a las 21).—Las intervenciones militares y los barqueños del comandante Capaz, continúan recogiendo fusiles, ametralladoras, granadas y sables en los sectores sometidos.

Las fuerzas aéreas bombardearon los aljibes de la cabila de Beni Ufer, que no han hecho aún acto de sumisión, confiándose en que por nuestras escuadrillas, acabe por inducirlos a someterse, como lo han hecho las fracciones de Beni Turin, pertenecientes a la citada cabila.

En Gomara, la columna del comandante Capaz se trasladó a Tendref, en el sector de Beni Bugaleh, para alistar con su presencia las dificultades con que se tropieza para el desarme de la cabila. Al mismo tiempo, la escuadrilla de sexipulparios realizó un reconocimiento, abstiniéndose de arrojar bombas, porque se cree fundadamente que la sola presencia de la harva de Capaz y de los aparatos bastarán para que los adueros de la cabila entreguen sus armamentos.

Si por efecto de esto, se están realizando con mucha eficacia, trabajos de orden político con los cabildos de Beni Zlat y Beni Zayel, uno de Gomara que no se han sometido aún, pero entre los que se han iniciado ya corrientes favorables que facilitarían la ocupación de todo el territorio gomari.

LARACHE. 7 (a las 17,30).—Según informes de la zona francesa, continúa el desarme en el sector de Uazan, habiendo entregado los cabildos de Erhona 500 fusiles, los benimastara 359 y los benimesquida 676, muchos de los cuales son de tiro rápido.

Acercó del movimiento rebelde de Beni Ahmed se dio a conocer que numerosas benimastaras se han refugiado en Gueziya ante el avance de los partidarios de los franceses sobre Beni Ahmed.

Dos fracciones de la misma cabila piden el amán a las autoridades francesas, para el cual hacen entrega del armamento que tienen.

El general Boichut ha recibido efusivas felicitaciones del general director de la Artillería del ministerio de la Guerra inglés, haciendo extensiva esta felicitación a las tropas que están bajo sus órdenes en colaboración con las de España.

—En la ciudad de Casablanca se ha celebrado un desfile de los efectivos marroquíes que han de tomar parte en la fiesta que se celebrará en París el 14 de julio. En breve embarcarán para Francia once compañías de зуавos y senegaleses. También han sido embarcadas para que figuren en el desfile del 14 de julio las banderas de los regimientos marroquíes que tomaron parte en la guerra europea.

—A la una de la tarde salió de Rabat para Casablanca el Sultán de Marruecos, Muley Yuser, y su séquito, que proseguirán su viaje a París, acompañados del presidente general, monsieur Sleeg. Este ha recibido un radiograma de los notables marroquíes, que se dirigen a París con motivo de la inauguración de una mezquita en la capital de la república.

NUESTROS PARTIDARIOS DAN MUERTE A UN AGITADOR TETUÁN, 7 (a las 20).—El comandante Capaz no efectuó ayer ningún avance, decidiéndose con su harca al Jemara de la cabila de Beni Jaleh, donde recogió unos 300 fusiles, que fueron enviados a Meier.

Nuestros partidarios de dicha cabila diecinueve asesinó a un indígena que pretendía hacer un radiograma de predicción cristiana produciendo movimientos de entusiasmo en el pueblo.

Mitin de Unión Patriótica en el teatro del Centro

Primo de Rivera anuncia que se creará una Asamblea consultiva y que se concederá una inspección ciudadana en los organismos del Estado

LA REUNION DE AYER

Ayer, a las once, ha continuado la reunión de la Gran Junta Directiva Nacional de la Unión Patriótica.

Al final facilitaron la siguiente nota: «A las once y cuarto de la mañana se abrió la sesión, bajo la presidencia del general Hermosa y asistiendo la mayoría de los vocales.

Se empezó porque éstos presentaron por escrito un informe sobre el estado y organización de las Uniones Patrióticas en sus respectivas provincias, abriendo discusión sobre las causas que retrasan la organización de la Unión Patriótica y los medios de propulsar y favorecer dicha organización.

Hicieron uso de la palabra los señores Cruz Conde, Benjumea, Fraga, Sierra y Lorenzo Requena, obrero ferroviario de Valladolid, que dijo cosas muy interesantes referentes a la intervención en la Unión Patriótica de los obreros manuales y de la propaganda de sus ideas entre ellos. El secretario, señor Benjumea, anunció que el presidente no podía asistir por ocupaciones presidenciales y que deseaba se diese lectura y se pusiera a debate la proposición que había de presentar el señor Pemán. En su vista el presidente, general Hermosa, suspendió la discusión y el señor Pemán, con grandísima elocuencia, claridad y precisión y demostrando un profundo conocimiento del asunto puso a debate la conveniencia de la intervención de los ciudadanos en la administración del Estado, contrastando estas novísimas ideas, con las llamadas modernas del siglo XIX de individualismo. Expuso algunos casos prácticos, diciendo que así como en la guerra mundial además de los ejércitos intervino toda la nación en la gobernación del Estado, en lo futuro tiene que ocurrir lo mismo.

Esta proposición fué acogida con unánime aplauso de la Asamblea, haciendo uso de la palabra los señores Gassó, Gila, conde de los Infantes, Vellido, Cruz Conde, Pemán, Gabillán y conde de Casa Fuerte, adhiriéndose con gran entusiasmo a la idea, que fué aprobada por aclamación.

Mitin en el Centro a las siete de la tarde de ayer, en el teatro del Centro, se ha celebrado el mitin de Unión Patriótica, con asistencia de un número público que desde media hora antes de la hora señalada ocupaba todas las localidades bajas y la mayoría de las altas. En los palcos había numerosas damas; los ministros estaban también situados en los palcos. Al entrar el general Primo de Rivera, que llegó desde el Ritz acompañado en su coche oficial por el jefe de la Unión Patriótica de Huelva e ingeniero agrónomo don Ignacio Cepeda, fué ovacionado y se oyeron vivas, especialmente a España y al Rey. Con el jefe del Gobierno ocupaban la presidencia del acto el general Hermosa, los señores Gassó, Gabillán, Avizel y de las Vanas opiniones, que a Dios solo habéis de dar cuenta de vuestras acciones; ni temáis los dardos fieros ni la torcida intención de envidiosos y logrerros; ¡dardos que van tan rastrosos no dan en el corazón!

El señor Pemán escuchó una nutridísima salva de aplausos.

Se levanta a hablar a continuación el presidente de la Diputación de Barcelona, don José Milá y Camps.

«He asistido—dice—al recibimiento tributado en Barcelona al capitán Gallarza, y como formaba parte de la multitud, me he quedado sin voz. En aquel acto he recogido el alma de mi tierra y la traigo aquí; esto, en definitiva, nos hará entender, en Cataluña, como en Andalucía y en Castilla, aunque no tengamos voz, tenemos alma. (Muchos aplausos y vivas a España.)

Se ha llamado por algunos dictadura al pasado. El Gobierno actual es consistente de su deber, como lo comprueba la resolución de graves problemas; desapareció la ponzoña que algunos insensatos habían levantado en mi tierra, y el alma de España salió en Cataluña porque estaba dentro (Gran ovación). La tranquilidad pública está asegurada. Y, sobre todo, está resuelto el abrumador problema de Marruecos, porque el jefe del Gobierno, en los momentos de dificultad, ha sabido arrostrar todas las consecuencias y consagrarse a él en cuerpo y alma. (Muchos aplausos y vivas al general Primo de Rivera.)

El pueblo está detrás de su actual caudillo, y cuando el pueblo quiere, nadie puede nada en contra, sobre todo si las armas son el rumor y la insidia.

El ideal de todos es que con el trabajo y la movilización de la riqueza nacional sean nuestros atos los que griten ¡viva España! Se han acabado las palabras, venían los hechos.

El señor Milá y Camps escuchó una caudurosa ovación.

Discurso del jefe del Gobierno Las ovaciones con que cada orador era acogido antes de empezar a hablar, se repitieron con gran entusiasmo al levantarse el jefe del Gobierno.

Como el señor Milá y Camps empieza hablando del vuelo a Filipinas, no bastante cantado—dice—, porque el éxito de otro vuelo que entonces se realizaba y la rendición del cabecilla rifeño separaron un poco la atención pública de este hecho glorioso.

En el pasado—para nosotros por pasado se entiende el 12 de septiembre de 1923—hombres inteligentes y de cultura no se dieron cuenta de que después de la guerra vendría una transformación. No advirtieron la aurora en Italia. Se encantaban con las fórmulas y los ideales del siglo XIX. Tuvieron en sus manos el buscar parcial remedio a los daños que se desarrollaban al amparo del ideario equivocado del siglo XIX. Cuando pudieron apreciarlo hicieron un momento de estupor.

«Paso el tiempo, y cuando a todas luces se les ha demostrado que esos daños han desaparecido, en vez de extremar la benevolencia con este régimen, se han puesto más en contra y quieren hacer renacer las convicciones de los tiempos en que gozaban. Pero han llegado tarde, porque hoy hay ya una gran masa ciudadana que forma una fuerza indestructible de apoyo al Gobierno. (Entusiastas y prolongados aplausos.)

Vamos a reconstruir el cuerpo consultivo, de cuya competencia serán todos los asuntos, excepto aquellos de carácter ejecutivo, que corresponden al Gobierno, y ante eso a muchos del pasado no les interesa más que saber si haciendo cubiletes electorales podrán venir a entorpecer nuestros propósitos. Pero eso no ocurrirá. Esa especie de asamblea, o corte se constituirá por hombres capaces, laboriosos e independientes. Suponer que tendrán hombres envueltos, sería creerlos tan tontos que advertidos del peligro, les abriríamos las puertas. (Ovación.)

Otra iniciativa de la sesión de esta mañana ha sido la de dar vida orgánica al país, tema tan alto que jamás se pensó en la vieja política, que no elevaba tanto las alas al ideal. Hemos tratado de organizar al país para que por sectores valiosos intervenga en todos los organismos del Estado, a fin de encauzarlos hacia el máximo provecho. Esta intervención del pueblo organizado en sectores sería ejercida sobre las funciones burocráticas.

El funcionamiento de estos dos organismos asesores será regulado por el Gobierno, con el fin de que no se salgan de su verdadera misión.

Estos propósitos de reforma se ligaran al ideario de la Unión Patriótica.

En materia de enseñanza, por ejemplo, aunque España no es por fortuna de las más atrasadas, hay que procurar mejorar constantemente en este orden de cosas. Esta labor será un título de gloria para la Unión Patriótica, que aunque no he leído otra obra en los diez o doce años que le quedan de gobernar, ya habría hecho bastante. (Muchos aplausos y vivas.) No me corresponde a mí hacer el balance de esta etapa de Gobierno, aunque nada tendría de particular, puesto que yo he hecho muy poco y mucho los que me han acompañado en el Directorio, y los que don Juan Pío de Sotomayor en el Gobierno. Cuando don Juan Pío de Sotomayor me demostró su adhesión, con la que me dio el remedio, vino, gracias en gran parte a una altísima alianza que mandó una lluvia salvadora. Hubo también remedio para la crisis carbonera, aunque en este caso no quiero atribuir a esa altísima alianza las huelgas mineras inglesas, y cuando hemos podido favorecer la producción de aceites de oliva, lo hemos hecho. Acertamos o no, pero nuestra conducta actúa de un modo tan constante, que estudiamos y resolvemos todos los asuntos que se nos presentan.

«Pasa el presidente a tratar de los sucesos pasados y dice que esa altísima intervención se manifestó aún más claramente en el fracasado atentado a los Reyes. (Entusiastas vivas al Rey.)

«Repto aquí—añade—que no pueda mezclarse para nada este fracasado atentado con el complot contra el Gobierno, ya que en éste figuran hombres de honor, aunque completamente ofendidos y totalmente equivocados al pretender que dejemos sin motivo estos puestos de sacrificio que desempeñamos. Lo lamentable es que el intento degeneró en un saliente bufo, que puso en ridículo nombres y jerarquías, que a todos nos importa salvaguardar. (Aplausos.)

Servimos a nuestros ideales, a la Patria y al Rey. No podemos dudar de estas convicciones, cuando el pueblo español nos demuestra su adhesión, con la que nos fallecerán los hombres que me acompañan, y no hablo de mí, que ya he hipotecado mi vida cuando en la Academia, debajo de una bandera juré consagrarme al servicio de la Patria y del Rey.

Consejo de ministros esta noche

A las diez y media de esta noche se celebrará hoy Consejo de ministros en la Presidencia.

El general Martínez Anido

El vicepresidente del Consejo se ausentó ayer por la tarde de Madrid, después del despacho oficial.

Regresará hoy por la mañana.

Para el Ayuntamiento de Las Palmas El gobernador del Banco de Crédito Local, señor García de Leizaola, y el alcalde de Las Palmas, don Salvador Manrique de Lara, firmaron ayer la resolución que concede al Municipio mencionado un empréstito de 12 millones para la barriada obrera, alcantarillado, pavimentación, grupo escolar, etcétera, a pagar en un plazo de cincuenta años.

Con este fin ya han ingresado en cuenta corriente, a disposición del Ayuntamiento, cuatro millones.

Felicitaciones al Gobierno La Sociedad Beneficencia Española de Suiza se ha dirigido al ministerio de Estado, por conducto de nuestro representante en Berna, para felicitar al Gobierno por el desmoronamiento del complot que se fragaba en París.

Análogas expresiones de distintas procedencias han llegado al mismo ministerio.

El trabajo a domicilio Con relación al proyecto de decreto, ultimado por el ministro de Trabajo, acerca del trabajo a domicilio, conviene aclarar que la disposición no se refiere para nada a los servicios domésticos.

La Exposición de Sevilla El gobernador civil de Sevilla, señor Cruz Conde, ha sometido al conocimiento del jefe del Gobierno los presupuestos de las obras de la Exposición Iberoamericana, cuya aprobación será objeto de una real orden.

Entrega de insignias El ministro de Fijalandia entregó ayer al señor Yanguas la gran cruz de la Rosa Blanca.

Visitaron también al ministro de Estado los embajadores de Alemania e Italia.

La Junta del Ateneo El gobernador civil manifestó ayer a los periodistas que había recibido un oficio del presidente del Ateneo de Madrid, notificándole la constitución de la nueva Junta de gobierno de dicha Sociedad, nombrada por real orden de la Presidencia del día 26 del pasado mes de junio, quedando integrada de la siguiente forma:

Presidente, don José Soto Reguera; vicepresidentes: primero, don Alfonso Senra; segundo, don Gerardo Doval; vocales: primero, don Mariano Alonso Bayón; segundo, don Luis Fernández Casela; tercero, don Fernando Gil Mariscal.

Los cargos de depositario, contador y bibliotecario, serán desempeñados interinamente por los señores Alonso Bayón, Fernández Casela y Gil Mariscal.

Esta comunicación se le ha dirigido al señor Semprún, en virtud de lo dispuesto en la real orden mencionada.

Hacia las elecciones municipales

Se acentúa en el partido católico belga la distinción entre conservadores y demócratas

El próximo 26 de septiembre habrá en Bélgica elecciones municipales. En el término de dos años esa será la tercera consulta a la opinión pública. Ahora va a verse si con posterioridad a las famosas elecciones legislativas del 5 de abril de 1925, los formidables sobresaltos financieros que hicieron vacilar a todas las fortunas privadas y al Tesoro público, han determinado una corriente nueva.

Los partidos se ocupan ya en preparar sus listas de candidatos. Con angustia son seguidas en los medios católicos, las negociaciones de los diversos grupos del partido. El punto de mira lo constituye la actitud de los demócratas cristianos. El ahora difunto Gobierno de Poulet-Vanderweerde había exaltado sus energías y sus esperanzas; la caída del Gabinete ha creado entre ellos amargos resentimientos. Sin duda, no dejará de manifestarse ese estado de espíritu en las conversaciones con los demás grupos católicos.

El Comité directivo de la Liga de los Trabajadores Cristianos ha dado su consignación. En circular, que lleva la fecha del 17 de junio, el diputado Heyman y el abate Colens, en nombre del Comité, han trazado normas formales. El primero de sus deberes, escriben, consiste en procurar la inteligencia con el resto de los grupos católicos para formar una lista común. Pero los trabajadores cristianos tienen que imponer sus condiciones. Desde luego, exigirán que el partido católico de la localidad se base en el reconocimiento de las clases sociales, o, por lo menos, que considere la Liga de los Trabajadores como el más calificado representante del elemento obrero cristiano. La lista común de los candidatos comprenderá delegados libremente elegidos por la Liga, quienes conservarán la libertad de defender el programa particular de los obreros.

Una decisión muy significativa de la Liga consiste en oponerse a una coalición de los obreros cristianos con los conservadores católicos o con los liberales para el único fin de formar un bloque antisocialista. Los demócratas no quieren que se confunda su actitud hacia los socialistas, con la que adopten los conservadores; rechazan el que se les tache de burgueses; y que la opinión distinga siempre entre los adversarios de los socialistas «moderados», que son los trabajadores cristianos, y los extremistas, que son los elementos conservadores católicos (esos términos no están en la circular, pero creo que expresan bien su espíritu). No menos netamente proclaman que siguen siendo enemigos de los socialistas, pues los obreros cristianos no podrán, en ningún caso, hacer una lista común con candidatos socialistas.

Tales normas causan, sin duda, el efecto de aumentar el sentimiento de independencia de los obreros. Si no se llega a conseguir el acuerdo con el resto de los grupos católicos, tendrán los obreros que luchar solos, aun sin la esperanza de ningún resultado electoral inmediato. La Liga de los Trabajadores aprovecha la ocasión que le brindan estas elecciones para imponerse como un partido dentro del partido católico o al lado del antiguo partido. Falta saber cómo responderán las demás fracciones y si las Ligas locales permanecerán fieles a la disciplina que les impongan los jefes del movimiento.

Sucedá lo que quiera, la evolución del partido católico sigue su camino con ritmo acelerado hacia la distinción entre conservadores y demócratas. Todo el problema está en saber si ese fraccionamiento llevará o no a la disolución del partido.

Giovanni HOYOIS

El doctor Gandásegui viatica a un obrero

VALLADOLID, 7.—Esta tarde asistió a la función eucarística celebrada en la parroquia de San Andrés, el Arzobispo doctor Gandásegui, fundador de la Adoración perpetua al Santísimo Sacramento, que, desde primero de año viene haciéndose, por turno riguroso en las iglesias de esta capital. Después de la fiesta, el Prelado se enteró de que un obrero anciano, llamado Santiago auro, se encontraba gravemente enfermo y había pedido se le visitara. Inmediatamente se dispuso a llevarle personalmente el santo viático, acompañando al Santísimo todos los fieles que asistieron a la función y numerosos sacerdotes de esta ciudad y forasteros que se encuentran en Valladolid con motivo de las oposiciones a curatos vacantes, que están celebrándose actualmente.

Este nuevo rasgo del doctor Gandásegui ha causado excelente impresión en toda la ciudad.

Se reúne la Diputación provincial

Bajo la presidencia del señor Alonso Orduna se reunió ayer por la mañana el pleno de la Diputación. Fué aprobado un dictamen de la Comisión de presupuestos de la Corporación para adaptar al semestre de julio actual a diciembre próximo las partidas del presupuesto de 1926-27, rebajadas en un 50 por 100, excepto aquellas que han de ser invertidas de una sola vez o que no admiten reducción.

Luego trató de la adjudicación de la subasta celebrada para la construcción del nuevo Hospital. Después el señor Varela pidió un voto de gracias por el señor Salcedo Bermejo, presidente de la Diputación, que en aquellos momentos ocupaba ya su asiento presidencial, elogiando la labor realizada por éste en las gestiones llevadas a cabo para el feliz éxito de la subasta.

A esta petición se adhirieron varios diputados, a los que el señor Salcedo Bermejo expresó su gratitud, rechazando tal distinción por estimar que se había limitado a cumplir con su deber en la defensa de los intereses de la Corporación. Ocupó luego ampliamente de cómo se había realizado la subasta, mostrando su satisfacción por que en el transcurso de tres años, tiempo señalado para la ejecución de las obras, la Diputación provincial llegase a contar con un Hospital en el que podrán acogerse 1.500 niños.

LA ACTUALIDAD EN PROVINCIAS



1. CORDOBA: Distinguidas señoritas que tomaron parte en la función a beneficio del hospital de Jesús Nazareno. [Fol. Santos].— 2. PASAJES: Asistentes al banquete de homenaje al equipo del Pasajero, por su ascenso a primera categoría de la serie A. [Fol. Photo-Carte].— 3 y 4. ALBACETE: Fiesta de la flor y bendición de la bandera de la Cruz Roja en Caudete; Grupo de postulantes y el abanderado al salir de la iglesia después de la bendición.



DEL COLOR DE MI CRISTAL

ZOPICARDO

Que se muestre trachos a cada a esa criaturita; que el infel se queda solo en el mundo, con su tio er municipal, y a mi me está pareciedo mentira que tú, que eres tan bueno, tengas la proa puesta contra el chiquillo, siendo de tu familia y siendo un anjelito de Dios con diez años...

Así hablaba la mujer de Zopicardo, lanchero de Oñuba, que con su lanchita agenciaba lo estrictamente preciso para atender a las necesidades primeras de la vida. Y hablaba así la señá Mercedes porque el matrimonio no tenía descendencia y el cuerpo lo estaba pidiendo a ella un hijo prestado que hiciera cerca de su corazón las veces de uno propio. Zopicardo resistía a este deseo de su mujer, porque él era un comilón de primer orden, y si sentándose a la mesa los dos solos, se levantaba siempre el marinero con la mita de los huesos vacíos, pensando en un porvenir muy triste si un tercero con sus manos limpias se levase la tercera parte del plato matrimonial. Pero señá Mercedes era un cuco para la repetición, y tanto fue el cantar a la fuente que el lanchero se puso blando y Jose-lito, el ange de Dios, un niño gordo, inalterable y placido, se vino a vivir con ellos, y en la primera comida se convenció Zopicardo de que le había cala la heid, porque el memo resultaba tan comilón como su reverendísimo tio.

Decía: ¡Valiente ange, valiente bodega tiene er gachó!... A esto sa muestre a Dios le ponga remedio, si no a mí me van a dá arrefrescos de jambe, y a la criatura, yo no sé... yo no sé... Eso no es una persona, eso es un tute que no hay quien lo yene; que no parece sino que ha venido a este mundo con la cadena perpetua de esta siempre esmayao...

Joselito era un verdadero artista, un virtuoso, no solo en la mesa, donde participaba legalmente del plato común de la puchera, sino en la albacenilla, birlándole a su tia higos y castañas pilongas. Hasta en la cocina en plena fritanga de pescado, o en pleno hervir de los guisos, hacia el gloriol de las suyas, porque era de ver su habilidad en robar una presa de carne con la cala estoy desganao... ¡Vrá formándole no se qué huecos en la boca, resoplándole con fuerza y sin darle importancia a alguna que otra lágrima que se le escapara por los ojos huyendo de la quema; cuando se descubría el atrevido. Zopicardo había llegado ya al límite de la elasticidad de su paciencia, y una mañana almorzándose la familia un conejito con papas, el niño, llena la boca y los carrillos hinchados como una cariótipe del Rembrandt, decía con la voz embarrancada en comestibles:—Tito, ¿cuándo cenamos, di usé?—¿Que cuándo cenamo y estás ahora en el almuerzo?... ¡Chiquito, chiquitoooo!, y haciendo un gran esfuerzo para no dispersarse, dijo con cierto retintín:—¿Cuidao con el apellido que tienes, oratura!... ¡Da... gusto... muchísimo... gusto de verte comé!—

—¿Qué no es ná, tío...—No, señó, no es ná. Ahora en el verano, con la cala estoy desganao... ¡Vrá usé en el invierno!... Cuando yegue el invierno se le va a caer a usé la baba tiéndome comer...—Mientras esto decía el chiquillo, tiró un derrote con el tenedor a una presa de carne que estaba en el sitio que correspondía a Zopicardo, y éste, parándole violentamente la acometida, gritó con furia:—¿A quien se le va a caer la baba ahora mismo es a tu tio er municipal!... ¡de mi y manera que ya te estás largando de aquí, acante claro, y como yo te vengra a vé por esta casa te va a quitá a ti la jambrá pa siempre!...

El chiquillo por primera vez salió de su paso tranquilo, y asustado corrió a la casa del municipal, mientras Zopicardo rebañaba el plato de conejo con una complacencia que le nacía en el centro de su vida vegetativa, y señá Mercedes lloraba con singular tristeza la pérdida de aquel hijo postizo, que con tanta fuerza le reclamaba su corazón.

M. SIUROT

Banquete en el Club Español de Londres

«Han pasado los días sombríos porque atravesó España»

Un discurso del Rey

LONDRES, 7.—El Club Español ha dado hoy en honor de su majestad el rey don Alfonso XIII un gran almuerzo, al que estaban invitados un centenar de personalidades, entre ellas el embajador de España, señor Merry del Val, con el personal de la Embajada; el duque de Alba, los cónsules de España y Brasil y otras repúblicas sudamericanas, amén de lo más granado de la colonia española de Londres. Al llegar el Soberano fué aclamado por el enorme gentío que se apiñaba frente al edificio del Club. Durante el almuerzo el presidente del Club pronunció una alocución dando la bienvenida al Soberano y agradeciéndole su presencia en esta casa española.

Su majestad el Rey contestó en medio de grandes aplausos y aclamaciones, dando las gracias al presidente por la frase que acababa de dirigirse. Añadió: «Las cosas en España son muy satisfactorias, siendo prueba de ello mi presencia en Inglaterra. Han pasado los días sombríos porque atravesó España. Seamos optimistas. Amanece un nuevo día. Os digo esto, porque estoy seguro de que os agrada oír esa afirmación de labios de vuestro Rey. Los españoles deben dejarse de luchas políticas. Mi papel está en hallar un terreno de inteligencia común para buscar y encontrar los medios mejores para desarrollar nuestros magníficos recursos, pues España es rica por todos conceptos. Unámonos para utilizar todas nuestras posibilidades. Ha llegado el momento de avanzar hacia un porvenir magnífico. Debemos avanzar rápidamente. Unámonos y ¡adelante! Inglaterra guarda a España un sitio en su corazón.»

BANQUETE EN BUCKINGHAM

LONDRES, 7.—Los Reyes de Inglaterra darán el día 14 del corriente en el palacio de Buckingham un gran banquete en honor de los Soberanos españoles, al que serán invitadas unas 40 o 50 personalidades.

Juran los nuevos ministros portugueses

LISBOA, 7.—Los nuevos ministros de Negocios Extranjeros, Martinho Nobre Malo, y de las Colonias, coronel João Almeida, han prestado hoy juramento en el palacio de Belén, en presencia del general Gomes de Costa. Después se trasladaron a sus ministerios respectivos, entrando inmediatamente en funciones.

El timo del banquete

En el Gobierno civil han facilitado la siguiente nota oficiosa: «Unos cuantos desaprensivos no han dudado en tomar el nombre de una prestigiosa personalidad para encabezar la Comisión organizadora de un fantástico banquete-homenaje al señor presidente del Consejo de ministros, que, según anunciaban, se debía celebrar en el hotel Ritz el próximo domingo 15 del corriente. Como todo ello no tiene fundamento, y lo más probable es que sea un engaño o un timo por un procedimiento nuevo, se previene a las personas que de buena fe se habían adherido al acto y a la misma dirección del hotel encargado de servir de reclamo, que ni entreguen cantidad alguna ni admitan el encargo de tan pintoresco homenaje. Y como no hay mal que por bien no venga, este intento de timo ha proporcionado al señor presidente del Consejo una viva satisfacción, al ver el gran número de personas que al solo anuncio del proyectado acto se sumaban gustosos y de buena fe, sin meterse en más averiguaciones, y con el solo deseo de testimoniarse una vez más su lealtad y adhesión.»

Sociedades y conferencias

PARA HOY REPRESION DE LA BLASFEMIA (Gran Vía, 6, bajo derecha).—7,30 t. Junta para tratar de la propaganda de verano.

Incidente entre el Reich y el Gobierno prusiano

Este protesta contra el nombramiento de Luther para director de Ferrocarriles

BERLIN, 7.—Con motivo del nombramiento por el Gobierno del Imperio del ex canciller Luther para formar parte del Consejo de administración de los ferrocarriles alemanes, se ha producido un conflicto entre el Gobierno del Reich y el Gobierno de Prusia.

El presidente del Consejo de ministros de Prusia ha dado hoy lectura en la dieta prusiana de una carta que ha dirigido al canciller Marx, relacionada con ese nombramiento, que el Gobierno prusiano, según dice el documento, estima haberse hecho en indebida forma, si bien dejando aparte en absoluta la personalidad de Luther, pues el pleito se reduce a la cuestión de procedimiento.

Todos los partidos, desde el nacionalista hasta el comunista, han aprobado la actitud del Gobierno prusiano en este asunto.

VIAJE DEL EX CANCELLER

BERLIN, 7.—Se anuncia que el ex canciller Luther partirá en breve para la América del Sur, en donde permanecerá varios meses. Después emprenderá un largo viaje por Oriente.

Francia envió a España 3.010 "autos" en 1925

PARIS, 7.—Durante los cinco primeros meses del corriente año se han vendido a España 2.786 coches de turismo y 224 automóviles pesados. En las estadísticas España ocupa el segundo lugar entre los compradores de coches de turismo.

Nuestro ministro en Berna presenta sus credenciales

BERNA, 7.—Con el ceremonial de costumbre, y a propuesta de la Legación de España en Berna, se ha celebrado esta mañana la presentación de cartas credenciales para el nuevo ministro de España, marqués de Torrehermosa. Por hallarse ausente el presidente de la Confederación Helvética, recibió el nuevo ministro el vicepresidente del Consejo federal y jefe del departamento político, señor Motta. Asistió también a la ceremonia el consejero federal Schulzess, jefe del departamento de Economía política.

Se cambiaron elocuentes discursos, en los que se hicieron sinceros votos por la prosperidad de las dos naciones amigas y de los jefes de los dos Estados, así como también por que perduren los lazos cada vez más estrechos de amistad entre Suiza y España.

¿Se usted en 6ª página nuestra Sección de Anuncios Breyes.

Llegan a Barcelona los "raquetas" ingleses

El capitán habla del torneo de Wimbledon

BARCELONA, 7.—Hoy llegó el equipo inglés que ha de contender con la selección española en el torneo de la copa Davis. En la estación de Francia fueron recibidos los jugadores por varios miembros de la Real Asociación Española de Tennis.

El capitán del equipo, mister Brebbley, ha manifestado que el equipo formado por Inglaterra ha sido muy seleccionado, pues la Asociación inglesa ha tenido especial interés en enviar sus mejores raquetas, aun prescindiendo de jugadores ya conocidos en Barcelona, como Turnbull, porque ha creído que entre los jóvenes existían ya jugadores capaces de dejar bien sentado el honor del tenis inglés.

Respecto al equipo español, ha dicho que no lo conoce bastante, por no haber visto jugar a todos sus componentes. No obstante—añadió—, Flaqueur hizo un papel muy brillante en Wimbledon, y Sindreu venció netamente a Irlanda.

En cuanto al torneo de Wimbledon ha resultado este año, como siempre, brillantísimo. La nota más saliente ha sido la señorita Lili Alvarez, que se ha captado por completo las simpatías del público inglés por su juego magnífico y vigoroso. Se trata de una jugadora excelente, que posee como ninguna el dominio especialísimo en el bote-fronto.

Al final jugó contra mistress Godfree, y el encuentro fué muy reñido, ya que después de haber igualado a un set, Lili Alvarez tomó ventaja por 3-1 en el tercer set. Sin embargo, al ser igualada a tres juegos, pudo observarse una ligera torpeza en la española, que decidió el campeonato a favor de la inglesa.

Respecto al resultado final de la copa Davis, dijo el capitán del equipo inglés que esperaba que ganase Francia.

Esta tarde se celebró una reunión de los elementos tennísticos barceloneses, acordando definitivamente para los días 9, 10 y 11 la celebración del match en las pistas del Club Pompea.

Industrial a la cárcel y otros multados

Nota oficiosa del Gobierno civil.—El gobernador civil ha ordenado el ingreso en la cárcel a cumplir cinco días de arresto superior del industrial Miguel Cea, dueño del establecimiento situado en la calle de Campomanes, número 11, a quien se le habían impuesto repetidas multas por vender leche adulterada, y para eludir su pago ha provocado la insolvencia ante el Juzgado municipal.

Asimismo, por expender pescado en malas condiciones para el consumo, ha impuesto la multa de 250 pesetas a cada uno de los industriales siguientes: Pescaderías Corufes, Saturnino Rodríguez, José Martínez y César Magdalena, dueños, respectivamente, de las pescaderías situadas en Florida, 1; Espiritu Santo, 28; Mercado de San Ildefonso, cajón 77, y Fuencarral, 125.

Y por no tener colocadas las gasas reglamentarias para evitar la contaminación por el polvo y las moscas de los artículos de consumo, también han sido multados con 10 pesetas cada uno de los industriales siguientes: Félix de Paz, José Pardo, Florentino de Grado, Ramiro Ven, Isaac Diaz, Pedro González, José Barreiro, Daniel Martínez, Vicente García, Isaac Escudero, Fermín Mateanz y Marcial Martínez, dueños, respectivamente, de los establecimientos situados en Corredora 12, Corredora Alta, 2; San Bernardino, 11; Luchana, 12; Ruiz, 15; Manuel Silveira, 18; Fuencarral, 129; Fernando VI, 21; Augusto Figueroa, 35; San Lorenzo, 9; Góngora, 2, y Torrijos, 18.

CHINITAS

El ilustre Fernández Flórez aparece un poco incomodado porque a Cervantes se le llame siempre, o casi siempre, el macho de Lepanto. Si se quejan de esto sólo porque es una muletilla, nada; pero es que, para justificar sus censuras, afirma, primero, que haber estado en Lepanto no es motivo para reclamar un puesto en la Historia, y, segundo, que Lepanto fué una epopeya estéril y costosa. Además, «Cervantes no fué un genio militar. Con sólo su historia militar, Cervantes sería un perfecto desconocido.»

A esto se puede contestar con la opinión del propio Cervantes, que, habiendo estado allí, tiene a la batalla de Lepanto por la más alta ocasión que vieron los siglos ni podrán ver los venideros, y que, Cervantes, anticipándose sin duda a estas clasificaciones y divisiones entre la pluma del Quijote y el arcabuz que tronó, mientras pudo, a bordo de la galera Marquesa, que fundió para siempre en una «costia», las se le ocurrió sobre las armas y las letras... Por eso, creemos nosotros, Cervantes seguirá siendo el macho de Lepanto... para complacer a don Miguel, precipitadamente. Y con permiso de don Wenceslao.

Dice un colega: «Uno se imagina muy bien a Claudio Sánchez-Albornoz, con su aire un poco rubio, oblicuo.»

Claro, y así no se le confunde con el aire un poco moreno, que es, como todos sabemos, perpendicular.

Un panegirista de Federico Sanclitz dice para elogiarse: «Ha salido de nuestro país para el extranjero, pero sin demasiado alegrarse.»

Y cómo se podrá salir del país de uno sin ir al extranjero?

Y viceversa... ¡Muchos veraneantes agradecerían la solución!

Ya pareció el peine: «El Gobierno mejicano confisca los bienes de la Iglesia.»

Primero, los principios; la libertad de meterse con lo sacrosanto... ¡que ellos llaman sacrosanto!; la libertad de los pensamientos y de las conciencias... ¡Y, en seguida que se pueda, al cajón del pan! Ahora... ¡que es un pan indigno! Que lo diga la Historia.

Un periódico de provincias publica una poesía de cierta extensión, latitud y profundidad, y debajo, escribe:

«Compuesto este himno para los actos de homenaje a hombres célebres en su presencia o a su memoria), inauguraciones, colocaciones de primera piedra, apertura y cierre de exposiciones y otros actos análogos, esta revista lo da a conocer, muy complacida, creyendo que con ello hace un buen servicio a la Patria, contribuyendo a dar esplendor a sus fiestas.»

Esta idea de un himno, como las criadas, para todo, es positivamente genial. Ya andaba, sin embargo, por ahí, en un chascarrillo; aquel de los gozos que cierto sacristán aplicaba en todas las festividades, lo que trajo un día lo de:

San Prisco, hermosa doncella, el mejor santo solis vos...

¿Una situación terrible? Heja aquí, en un simple cantar:

«Soy como flor, como espuma, como nieve, como viento; de mí misma no sé nada; de que soy ni por qué pienso, ¿Es una buena situación, ¿no?»

Aritmética nueva. «Empezó ahincadamente, revolvió frascos, mezcló gases y líquidos; hizo hervir substancias, encadenó operaciones, y un día encontró la fórmula del silencio, la que no divulgó nunca; pero que debía ser algo así como:

{Chist! + {Chist! = {Chist!} No, señor, ¿{Chist! Y, por consiguiente, a callar.

VIESMO

Una expedición noruega a América el año 1010

Se ha descubierto una inscripción en Spokane

NUEVA YORK, 7.—Los diarios anuncian que en Spokane, pequeña localidad cercana a Washington, el sabio noruego Opsjon ha descubierto en sus operaciones campes-trinas una inscripción grabada en caracteres rúnicos sobre una roca, y cuya autenticidad crea cierta duda, dando cuenta de la llegada hacia el año 1010 a aquellos parajes de una expedición escandinava, formada por 24 hombres, siete mujeres y un niño, que fueron exterminados casi todos por los indígenas.

Muere el mecánico de Cobham

Es posible que se suspenda el viaje a Australia

BASSORA, 7.—El mecánico Elliot, que acompañaba al aviador inglés Allan Cobham en su vuelo a Australia, ha succumbido en el hospital, víctima de las heridas que sufrió al romperse un tubo de alimentación del aparato. Se da como seguro que Cobham, profundamente afectado por el fallecimiento de su mecánico, renunciará a proseguir el vuelo.

30.400 muertos por automóvil en todo el mundo

Según los datos estadísticos que ha hecho públicos Charles M. Upham, director gerente de la Asociación de constructores de carreteras norteamericanas, durante el año 1925 murieron en accidentes de automóvil en todo el mundo, 30.400 personas y resultaron heridas por la misma causa 562.000.

En esta cifra total los Estados Unidos ocupan el primer lugar con el 80 por 100, Inglaterra el segundo, Francia el tercero y Canadá el cuarto. Al mismo tiempo que las cifras se señalaban las posibles causas de estos accidentes. Contrastando con una pequeña parte de ellos, producidos por el mal estado de las carreteras, la mayoría tuvieron su origen en la impericia o el poco cuidado de los conductores.

Para ver de encontrar un remedio se planea la celebración de una sesión de constructores de carreteras que representará a todas las naciones del mundo, que se celebraría en la semana del 19 al 26 de enero del próximo año.

Paliques femeninos

EPISTOLARIO

Un lector asiduo (Sanlúcar).—No es necesario ser militar. Dirigiéndose al Hermano mayor le informaría a usted cumplidamente. Esos títulos pueden ser heredados o concedidos por el Rey. No se solicitan nunca en el segundo caso, y en el primero, aparte los gastos correspondientes, hay que probar el mejor derecho a ostentar dichos títulos.

Dos astorianas (Oviedo).—Respuestas: Primera. No es prudente. Segunda. Es cuestión de suerte, señoritas. Cuando menos se espera... surge el marido. Ahora que, como ustedes dicen muy bien, escorcen bastante los hombres, decididos a pasar el Rubicón matrimonial, y en cambio, lo que abunda es el chirigoteo, galante y toronado. Tercera. Sí, muy de moda. Gracias y a sus pies.

Boy (Vigo).—Consultémoslo cuanto quiera, simpático lector. Dos años, el primero riguroso y el segundo de alivio. En la colección de Paliques (libro) hallará los datos que desea, colección que puede pedir a la Administración de este periódico o a la editorial Voluntad.

Mary (Madrid).—La diferencia de edades excesiva. El hecho de que sea tio lejano de usted es una dificultad menor que la anterior. Veinte años son demasiados años. Desde luego, si usted le quiere, como dice, y está segura de ser feliz con él, la cosa se complica... Pero reflexione largamente, piénselo muchísimo. Dentro de otros veinte años usted tendrá cuarenta y cuatro, y él... ¡¡¡¡¡

Violeta (Logroño).—Una explicación suprema con sus padres. No debe usted casarse en ese plan. Ni tampoco engañarle piadosamente como hizo hasta ahora. Es un problema, desde luego; pero esos problemas, en la vida, hay que afrontarlos, plantearlos serenamente y encararse con la solución. Sin mangas. El «Charleston». Un «fetiche» elegante. No lo sé.

Enamorada (Cádiz).—Ciertamente el amor embellece la vida como la luz las cosas, pero ese amor ha de ser noble, grande, puro y magnífico. No se produce, no existe su sinceridad; siga otra táctica más hábil y más pícaro. Este es nuestro consejo, aunque no ignoramos que los corazones amantes son como los indigestos: se conforman con lo que se les da... ¡Por que se arrepiente usted, señorita, de su ternura? ¡Oh, no! la verdadera riqueza de la vida es la afectación: la verdadera pobreza, el egoísmo.

Carmela (Santander).—Para playa, sí. ¡Un encanto, ya lo creó! Los Picos de Europa. Admirable ese diseño del hombre escéptico, banal y trivial, que hoy tanto abunda, pero, también los hay que no son así: también existe el hombre de talento y comprensivo, que tiene corazón. De acuerdo en que si el silencio es oro y la palabra plata, la verdad... es de hierro.

Un don Juan (Bilbao).—¡Caramba!... ¡El auténtico! Respecto de «ellas» opinaré certeramente en algunos aspectos, pero exagerará en otros, amigo «Burlador». No referirás a suponerlas a todas accesibles y fáciles. No... todas, no; no es justo afirmarlo ni es de caballeros. ¡Perdonad la dureza, don Juan! Lo que sucede es que la virtud de las mujeres pasa por ser una quimera para los que no han frutado más que las depravadas. Que es lo que ocurre a todos los don Juanes más o menos profesionales... ¡Comprendéis, amigo?

Casada... triste (Mallorca).—Cambio de sistema, evite los reproches y suprima los llantos. Procure atraerlos por todos los medios, «reconquistarlos», en fin. Ese «doble» ese «instalar»... Verá usted cómo al cabo vuelve usted a ser dichosa. Muchos veces los que creen que no aman, aman y dicen... ¡sin saberlo! Después del fuego, queda el resplandor y queda el humo, que duran más que aquel... y que, de improviso, tornan a ser fuego. Joven, bella y enamorada; tiene usted derecho a ser feliz. Así sea.

Peña (Madrid).—De todas no tratamos en esta sección. En una revista de las que publican figurines y patrones se orientaría usted. Para ir a ese sitio, el segundo disponible. No hace falta. Una regla sería imposible: el espejo basta. Según: ¿de noche? Entonces, no. Muy generalizado, pero no correcto. Con una amiga, sí.

El amigo TEDDY PROPAGANDA A 90 ptas. trajes de estambre en negro, azul y colores, que valen 125; a 60 americanas de punto y rombos, a 25 pantalones etennis, gabardinas medio de balde. CASA SESENA, Cruz, 30, y Espoz y Mina, 11. Importante: Presentando este anuncio se rebaja el 10 por 100 del precio convenido.

Cinco sombreros debajo de una blusa Fermín Caballero Ayala, de veintidós años, salió de una fábrica de sombreros de la calle de la Paz, 15, de donde es dependiente, para hacer un encargo. Ya en la vía pública se cruzó con un viajante de la misma casa, el cual quedó impresionado al ver que un chico tan joven que minutos antes gozaba de excelente salud, padeciese un «ataque» de hidropesía. Lo abultado de su vientre así lo demostraba.

Se acercó al «doliente» y al preguntarle por la salud se le saltaron al joven de debajo de la blusa «unas cosas» verdes, amarillas y coloradas.

El viajante se asustó, creyendo que aquello eran las ascas intestinales; pero fijándose un poco vio que lo que colgaba era ajeno al organismo humano.

Comprendiendo al fin que se trataba de un «ataque» a la propiedad del amo de la fábrica le hizo detener. El dependiente se llevaba «de extramuros» cinco sombreros de señora.

La Policía practicó un registro en el domicilio del detenido, encontrando 32 sombreros más, que por lo visto Fermín se había llevado en «ataques hidropicos» anteriores.

UNION CONTRATACION DE FINCAS PI Y MARGALL, E. ENTLIO, MADRID

Empieza a discutirse el convenio con tranvías

El señor Martín Alvarez, de la Comisión, defiende el proyecto. Hoy continuará la discusión

REVERSION DE COCHES Y COCHERAS

Como ya he dicho, tropezamos desde luego con la dificultad de que algunas de las concesiones no decían siquiera que había de revertir material móvil, y, por otra parte, sostenía la Empresa que no nos necesitaría para la explotación ni cocheras propias, porque pueden ser alquiladas, ni talleres de reparación, ya que puede contratarse este servicio con entidades particulares, como han hecho las Compañías ferroviarias. Pero nosotros no hemos aceptado esta tesis, y después de grandes discusiones, alguna de las cuales nos ha puesto tres veces al borde de la ruptura, hemos logrado que el número de coches que han de revertir al Ayuntamiento suba de 240 a 277, y que pasen a poder del Ayuntamiento las cocheras de Cuatro Caminos, Bombilla, Pacífico, Pozas, Ventas y Alcántara, que suponen un beneficio para el Ayuntamiento de 4.835.000 pesetas. Por defecto de concesión, será difícil que se nos entreguen las cocheras del Pacífico, cuya venta ya es firme. Pero en compensación recibiremos el Ayuntamiento una indemnización de pesetas 360.000.

No hemos tenido la misma suerte por lo que respecta al edificio de la calle de Magallanes y a la mitad aproximada de los coches que circular por la red (todo lo cual tiene un valor de 24 millones de pesetas), encontrándonos en la disyuntiva de comprarlos en el acto o amortizarlos en una serie de años con cargo a los gastos de explotación. Nos hemos decidido por esta última fórmula, estableciendo una anualidad de amortización con arreglo a las tablas usuales y mientras no se nos demuestre que estas tablas empleadas por todo el mundo son falsas, no podemos por menos de mantener la cifra señalada.

Otro extremo importante del convenio es la conservación de todas las atribuciones de policía que corresponden actualmente al Ayuntamiento en el servicio tranviario y la intervención en la explotación del negocio por su carácter de conducción. En este punto hemos distinguido las materias que son de la competencia del pleno, de la permanente, de una Comisión especial integrada por el alcalde, un teniente y un concejal, y del organismo técnico de intervención, al cual estará obligada la Compañía a poner diariamente al corriente de la contabilidad. Se ha consignado además de un modo expreso la prohibición a la Compañía de realizar cualquier clase de actos que directa o indirectamente puedan redundar en perjuicio de los intereses municipales.

PRIMA DE GESTION Y vamos ahora a razonar la partida del 10 por 100 de los ingresos brutos asignada a la Compañía como prima de gestión, retribución del negocio puesto en marcha y servicio financiero. Al llegar aquí he de hacer constar que hemos establecido el tipo consignado en el convenio después de rápida discusión con la Compañía.

(En este momento llegan los milicianos, acompañados de la música, a la plaza del Ayuntamiento, y numerosos concejales abandonan sus escaños para asomarse a los balcones, mientras el señor Martín Alvarez esfuerza su ya potente voz para dominar el estruendo de la música.)

No es posible comparar la prima de gestión concedida a la Compañía de Tranvías con la que el estatuto ferroviario otorga a las Compañías de ferrocarriles. Son estas entidades sometidas a tutela, capituladas, a las cuales ha tenido el Estado que auxiliar con gran frecuencia. Por el contrario, los tranvías han sido siempre un negocio de marcha regular, que no le ha costado un céntimo al Ayuntamiento. A la vista tengo la Memoria de una gran Compañía ferroviaria española del año 1915, que puede considerarse como normal. De esa Memoria se desprende que la Compañía tenía un capital de 245 millones de pesetas en acciones desembolsadas y 850 millones en obligaciones con distinto tipo de emisión. Además de esto, el Estado había contribuido con 150 millones de aportación gratuita, que después se aumentó, llegando a épocas difíciles con los anticipos, llegando hasta la emisión de deuda ferroviaria, avalada por el mismo Estado. De ese modo el Estado en la ordenación ferroviaria no aparece como un verdadero condueño, sino como un acreedor hipotecario en tercer y cuarto lugar. ¿Cómo puede establecerse un parangón con la situación de los tranvías y del Ayuntamiento? Nosotros en este punto hemos trabajado denodadamente por los intereses municipales. Hemos labrado con toda lealtad, sin pretender engañar a la Compañía, ni consentir que ésta nos engañase, y, por consiguiente, os rogamos que nos rescribiáis si no hemos respondido a vuestra confianza, o que aprobéis el proyecto si hemos cumplido con nuestro deber.

BENEFICIOS DEL AYUNTAMIENTO Tened en cuenta que el primer año de ejecución a la reversión de la línea de Estaciones y Mercados obtendrá el Ayuntamiento un beneficio de 600.000 pesetas, y que cuando hayan revertido las líneas del Norte se elevará a 1.200.000, aumentando los ingresos con el transcurso de los años hasta el punto de que al cabo de los cuarenta y nueve años del convenio habrá ganado el Ayuntamiento 99 millones de pesetas.

Al aprobar este proyecto echaréis las bases de una verdadera política tranviaria, que de otro modo difícilmente podría existir. Y si alguna vez surgen dificultades, al Ayuntamiento, representante de la autoridad, le sobran títulos para imponer una solución de justicia. El señor Martín Alvarez fue muy aplaudido al acabar su brillante disertación.

El alcalde concedió la palabra al señor Resines, pero en vista de lo avanzado de la hora, dicho señor rogó que se suspendiera la discusión hasta hoy, acordándose así por los concejales, y levantándose la sesión a las dos menos cuarto.

LA SESION DE LA PERMANENTE Por la tarde se reunió en sesión ordinaria la Comisión municipal permanente. Presidió el alcalde.

NOTICIAS

BOLETIN METEOROLOGICO.—Estado general.—En España se registraron tormentas, acompañadas de aguaceros intensos, en las comarcas de Cataluña y Levante. Hoy el tiempo mejora.

SEGURO DE SALUD. Se obtiene con el uso metódico del AGUA DE LOECHES.

UNA BECERRADA.—Ayer tarde se celebró en la Plaza de Toros de Madrid la becerrada organizada por los dependientes internos del gremio de vinos, a beneficio de su Montepío. Se lidiaron seis becerros de don Manuel Santos, los cuales estaban encomendados a Tomás Salado (Niño de la Arganzuela), Francisco Isla (Isilla), Julián Rojo (Chico del Braser) y Paulino Rubio (Ratito de la Paz), interviniendo en el quinto becerro Charlot, Eteras, Llapiera y su Clown.

Las presidentas desfilaron en coches por el ruedo, arrojando flores y caramelos a los espectadores. Dirigieron la lidia Antonio Márquez y Antonio Sánchez. La fiesta resultó muy animada.

ARENAL, 4. T. M. 44. Pompas Fúnebres

EL SETE DE JULIO.—Con la solemnidad acostumbrada se verificaron ayer en San Francisco de los héroes muertos en esta villa en defensa de la libertad el 7 de julio de 1822. Junto al altar mayor había un severo túmulo, rodeado de banderas, en el cual se depositaron las banderas de los milicianos y la de uno de los batallones del Rey, diadema guardada una sección de fuerzas milicianas.

El acto fue presidido por un ayudante del capitán general, en su representación; asistiendo también los generales Luque y González y Comisiones de todos los Cuerpos de la guarnición, el Cuerpo de Milicianos Nacionales, una compañía del regimiento del Rey, con bandera y música, y numerosos invitados.

Terminada la ceremonia, las fuerzas desfilaron ante sus jefes, dirigiéndose la de los Milicianos al arco del Sete de Julio, donde se había colocado una corona.

EXPRINTER Mayor, 4 4 de agosto: EXCURSION A SUIZA Programa e informes gratuitos

Dos intoxicados con sardinas Por la calle del Espíritu Santo pasaba un vendedor ambulante preguntando a voz en grito «¡¡¡Sardinas frescas!!!»

Oposiciones y concursos Auxiliares de Hacienda.—Para hoy día 8 están convocados en el examen oral del 27 al 67, a las cuatro de la tarde.

Pastillas BONALD Cloro-boro-sódicas, mentol y cocaína Boca, garganta, toses

ARTRITISMO CÓLICOS NEFRÍTICOS GOTA y demás enfermedades del RIÑON y VEJIGA, no se curan con medicinas que estropean el organismo. La naturaleza que le dió vida le dará salud. Bebiendo cada día una botella de AGUA DE CORCONTE la más perfecta del mundo, se curará rápidamente. BALNEARIO DE CORCONTE

El de moda, el más sano, fresco y económico. Situación: a 20 kilómetros de Reinos; 840 metros de altitud.—Excursiones, orquestas del Palacio de Hielo. «jazz-band»

Pídanse habitaciones con tiempo a la Administración, Paseo de Pereda, 36, SANTANDER

Se acordó pasar a los letrados una comunicación del gobernador, aprobando la valoración señalada por el perito tercero el solar de la calle de Jacometrezo, número 77, en 7.952,55 pesetas. Otro expediente semejante del solar número 18 de la calle de Apodaca (39.855,50 pesetas) pasó al delegado de Hacienda, sin perjuicio de recurrir si así se estimase conveniente.

Se dió la Permanente por enterada con satisfacción del nombramiento del marqués de Pons para delegado de la Comisaría Regia de Turismo en la provincia de Madrid.

Quedaron sobre la mesa varios asuntos que podían ofrecer discusión, como nombramiento por concurso de ingeniero segundo de Vías públicas, la adaptación del personal de plantilla del Consejo de administración del Matadero al presupuesto vigente y una licencia para establecer un almacén en la Ribera de Curidores. Fueron retirados tres expedientes: el de aprobación de los pliegos de condiciones del concurso de arriendo de la explotación del Parque de Recreos del Retiro y dos gratificaciones a médicos de la Beneficencia.

Los demás asuntos, todos sin importancia, hasta el número de 108, fueron aprobados sin discusión.

CRÓNICA DE SOCIEDAD

Boda En septiembre próximo se unirán en lazos eternos la angelical señorita Benita Grandmontagne y don Teodoro Semper.

Alumbramiento Las consortes de don Ignacio Osborne Vázquez y de don Agustín Albero han dado a luz con felicidad a dos niños.

Viajeros Han salido: para Espejo, la duquesa viuda de Ostuna; para Avila, la condesa viuda de Crecente y familia; para Cestona, los condes de Sastago; para Avilés, la condesa de Coballita; para San Sebastián, los condes de Ibarra y de Torrubia y los marqueses de Gorbea y hermana; para Zumaya, don Antonio Rodríguez Sastre; para Lequeitio, la marquesa de Pozo Rubio e hijos; para Astudillo, don Santiago Manrique; para Biarritz, los marqueses de Faices; para Alza, don José Manuel Caro; para Fuenterabía, la señora viuda de Ascano e hija y don Tomás Beruete; para Albacete, don Ricardo Boguein; para Reus, don Luis Maso; para Llerganes, don Felipe Gómez Acebo; para Llanes, el marqués de los Altarés, don José Azeite y don Luis Menéndez de Lurcar; para Santander, el señor Pérez Valdes; para Anglet, la señorita Adela Pezuela, señoras viuda de Salazar y de la Pezuela, el marqués de Viluma y los vizcondes de Barrantes; para Nigrama, la señora viuda e hija de don Angel de Urzúa; para Realdizola, los marqueses de Acha e hijos y doña Luisa Alday; para Victoria, don Anselmo Villaceros y familia; para San Sebastián, don Luis Zulueta, doña Consuelo Ferrero y don Domingo Martínez; para El Escorial, señorita de Gómez de Velasco, don Manuel Rubert y don Alfonso Santa María; para Navas del Marqués, doña Daniela Roman y doña Paz Montoto; para El Espinar, don Leandro Antón; para Santander, don José Trinidad Brú; para Liendo, don José Portilla; para Deva, don Gabriel Manusec; para Derroñadas, don Hermenegildo García Verde; para Salinas, don Joaquín García Muestiles; para La Amella del Valle, don José María Pizanas; para Castuera, el doctor Díaz del Villar; para Lanzahíta, don Manuel Tomás Gil; para Betanzos, don Jesús Navayra; para Campo de Criptana, don Narciso Barreda; para La Guardia, don Pablo Mora; para Los Hueros, don Ricardo Blanco; para Castrovega, don Epifanio Bustamante; para San Rafael, don Tomás Montejo; para Sevilla, la condesa viuda del Castillo de Tajo; para Cap Bretón, las hijas del duque de Santa Elena; para Dos Hermanas, don Antonio Andreu Caelejo; para El Pedregal (Avila), los marqueses de Las Arenas y los señores de Travesedo y Silveira; para Lobos, don Luis Pujadas; para Gijón, la condesa viuda de Revillagigedo e hijos; para Corral de Almaguer, don Lisardo Villarejo de Frías; para Zarzán, la marquesa viuda de la Rambla y don Edmundo Foster-Barham; para Pradolenguero, don Adolfo Espinosa; para Biarritz, los marqueses de San Miguel y la condesa de Clavijo; para Villalba, don Rafael García Ormechea; para San Ildefonso, los marqueses de Aymerich; para San Sebastián, doña Natividad García Vivanco y doña Carolina Hernández, viuda de La Chapelle; para Royat, el conde de Valle; para Pontevedra, don Manuel Fernández Barrón y distinguida familia; para Luis Arenas, don Manuel Taramona y don Luis Landecho.

Fallecimiento El 5 falleció en Las Arenas (Guecho) la señorita María del Carmen Echevarrieta y Madaleno. Contaba doce años de edad. Con gran fervor recibió los Santos Sacramentos. Era una criatura encantadora.

Muy sinceramente acompañamos en su justo dolor a los padres, don Horacio y doña María; hermanos, don Horacio, don Cosme, don José María, don Rafael, don Juan Antonio y doña Amalia; abuela, doña Leonor Zarraga, viuda de Madaleno; tíos, doña Amalia Echevarrieta de Echevarria y don José Madaleno, y tíos políticos, don Rafael Echevarria y doña Rosario Yandiola, y primos.

Rogamos a los lectores de EL DEBATE oraciones por la malograda joven.

Funeral En la parroquia de San Luis se ha celebrado solemne exequias por el alma de la malograda condesa de Eril, asistiendo una selecta concurrencia.

Sufragios Las misas que se digan mañana viernes 9 en los templos pontificio de San Miguel (calle de San Justo) y Corpus Christi (vulgo Carboneras, plaza del Conde de Miranda), serán en sufragio del marqués de Villalinda, de grata memoria.

La viuda, hijos, los marqueses de Auñón y de Bogaraya, doña Beatriz y doña Carmen Valera y Ramírez de Sotomayor, y la hermana, doña Carmen, esposa de don Francisco Serrat, continúan recibiendo demostraciones de sentimiento.

El Abate FARIA

Se le muere su mujer y no se queda viudo Ramón Matías Sánchez González, de cuarenta y nueve años, domiciliado en Duque de Alba, 15, se separó amistosamente de su mujer, Soledad García Izquierdo, hace veintidós años, y cada cual fué por su lado, sin volverse a acordar el uno del otro.

Hace cinco años supo Ramón que Soledad había fallecido en Zaragoza, considerándose desde entonces en estado de viudez, como es natural.

Pero he aquí que Ramón se decide ahora a contraer segundas nupcias, y para cumplir los requisitos legales solicita un certificado de defunción de su señora.

El documento llega, mas contiene una sorpresa enorme para Ramón, pues en él figura la difunta no como esposa suya, sino de Joaquín Florián, matrimonio efectuado en fecha posterior a la separación, y del cual existe un hijo.

Como todo ello es muy extraño, Ramón recurrió al Juzgado de guardia para que le aclarase su verdadero estado, creyendo el hombre que se han falsificado documentos para que su mujer pudiera casarse sin que él hubiese muerto.

El Juzgado de guardia, tras de haberse enterado de lo que había ocurrido, resolvió que el matrimonio de Florián y Soledad fuese declarado nulo, y que el hijo de Florián fuese reconocido como hijo de Ramón.

El Juzgado de guardia, tras de haberse enterado de lo que había ocurrido, resolvió que el matrimonio de Florián y Soledad fuese declarado nulo, y que el hijo de Florián fuese reconocido como hijo de Ramón.

El Juzgado de guardia, tras de haberse enterado de lo que había ocurrido, resolvió que el matrimonio de Florián y Soledad fuese declarado nulo, y que el hijo de Florián fuese reconocido como hijo de Ramón.

Las carreras de ayer en la Castellana

Alrededor del mundo en un balandro

Con un programa de relativa importancia y por celebrarse en día laborable, las carreras de ayer congregaron poco público. Las cuadradas militares se destacaron en esta reunión, ya que ganaron las dos pruebas civiles en que tomaron parte. También se puede considerar como del elemento militar el ganador de la carrera de venta.

La carrera de obstáculos se la redujo a un «match» entre los clasificados en los dos primeros, porque Hellepsoll terminó completamente cojo; Chat Huanf también hasta el final, en que sólo perdió en terreno liso.

De los reclamables, ganó uno de los que menos se esperaba. La siguiente carrera ha sido de las más interesantes, y esto en el sentido de conocerse lo que vale Mussolini en el momento actual. Batido por un viejo caballo, de clase bien, es verdad, pero que no ha figurado en esta temporada, ya no cabe duda: el antiguo crack pasó a la historia. Es un caso raro, pero se presencia bastante veces en el turf. Algunos de éstos sobresalen a los dos o tres años, se eclipsan un año después, para volver a su primitiva condición. Si Mussolini fuera así, no sería mal.

El Bruto es uno de esos caballos que prefieren correr contra el tiempo; ayer se acordó de sus manías de Barcelona y recorrió la pista dos veces. Claro está, estaba descontento antes, con los 2.500 sobre el cuerpo con mayor razón.

Sandover, a pesar de sus años, ganó el handicap. Más que el peso, ha tenido que influir el haber corrido como quiere, y es, actuar de rubor a muchos cuerpos. Bratitz es una de las yeguas que van a última hora, pero por lo menos, aun llevando el peso máximo y ya que no había un gran campo, leats acaso haya podido emplear su punta de velocidad.

PREMIO EMISION (militer, vallas, chancas). 1.500 pesetas; 3.000 metros.—1, FLUJO DE MONTES (Beuora-Heroines), 83 (S. Callo), del regimiento de Húsares de la Princesa, 2, Chat Huanf, 73 (S. Navarro), y 3, Hellepsoll, 78 (S. Vega de Boecillo).

Ventajas: uno y medio cuerpos. Tiempo: tres minutos cincuenta y cinco segundos dos quintos. Apuestas: ganador, 9 pesetas.

PREMIO VALDEMORO (carrera de venta), 2.000 pesetas; 2.200 metros.—1, BUTARQUE (S. Triana-Sakarines), 58 (Leforestier), don Francisco Jaquetot, y 2, Brownies, 52 (Lewis), de don Eusebio Bertrand.

No colocados: 3, La Filieuse, 60 (Higson), y 4, Regina, 52 (S. Huclano).

Ventajas: un cuerpo, corta cabeza, lejas. Tiempo: un minuto treinta y un segundos un quinto. Apuestas: ganador, 33,50 pesetas; colocados, 9 y 7.

El ganador no fué reclamado. PREMIO LE SANCY, 3.000 pesetas; 1.800 metros.—1, LUSIGNY («Amadons-De de Lorraine»), 59 (Sánchez), de la Escuela de Equitación, y 2, Mussolini, 58 (Higson), de M. G. Daniels.

No colocados: 3, Inconnus, 50 (Leforestier), y 4, Beauvais, 59 (Ollougeuil).

Ventajas: un cuerpo, cabeza, lejas. Tiempo: un minuto cincuenta y nueve segundos tres quintos. Apuestas: ganador, 35,50 pesetas; colocados, 9 y 6,50.

PREMIO ALCARICES, copa de la infanta Isabel, 5.000 pesetas; 2.200 metros.—1, GUARNIZO («Larrrikis-Queen Anne II»), 52 (Leforestier), del regimiento de Húsares de la Princesa, y 2, «Inconnus», 52 (Lewis), de don Eusebio Bertrand.

No colocados: 3, «Ibarritz», 56 (Belmonte), y 4, «Annunzio», 62 (Higson), y 5, «El Bruto», 52 («Méndez»).

Ventajas: cuatro cuerpos, cuatro cuerpos. Tiempo: dos minutos veintiocho segundos cuatro quintos. Apuestas: ganador, 24 pesetas; colocados, 9,50 y 12,50.

PREMIO OYARZUN (shandlapps), 3.000 pesetas; 2.400 metros.—1, SANDOVER («Overights-Sandiffs»), 49 (J. García), de la misma vinda de Villagodio, y 2, «Bratitz», 57 (Higson), de M. G. Daniels.

No colocados: 3, «Brunidas», 42 («Méndez») y 4, «Ivars», 62 (Lewis).

Ventajas: cuatro cuerpos, cinco cuerpos euella. Tiempo: dos minutos cuarenta y cuatro segundos tres quintos. Apuestas: ganador, 15 pesetas; colocados, 7,50 y 7.

YACHTING PARIS, 7.—El conocido deportista Alait Gerbault, que intenta ahora un viaje de circunnavegación mundial, 600, como es sus anteriores viajes, a bordo de una pequeña embarcación, llegó a Pora, frente a Sumatra, procedente de Tahití.

El Club de Natación Atlético (Níagara) se celebrarán hoy, a la una, las tres pruebas siguientes: Cien metros, 400 metros y saltos.

WATER POLO A las doce se verificará en el Club de Natación Atlético un partido de water polo entre los dos primeros equipos del Club.

GIGLISSO La décima etapa de la Vuelta a Francia (Bayona-Luchon, 336 kilómetros) ha terminado con la siguiente clasificación: 1, L. BUYSSE. Tiempo: diez y siete horas doce minutos cuatro segundos.

2, «Ayo», 3, Deros, 4, Degmont, 5, Frantz, 6, Patmentier, y 7, Sellier.

Un acreedor de cuidado Se cobra un repollo con la luna Antonio Llamas Arjona, de cincuenta y un años, vendió en cinco reales un repollo en una taberna de la calle del Ave María, 34.

Como al hombre le pareciera que el pago se retrasaba, se indignó, y esgrimiendo un «briso» y «nutrido» zarpe, rompió de un golpe la luna del escaparate, valorada en 600 pesetas.

Con su garrotito y todo fué llevado al Juzgado de guardia.

NATEL Adoptado en la Inclusa y Asilo de Santa Cristina de Madrid, Inclusa de Barcelona, etc., etc., por sus excelentes resultados. Laboratorios A. LLOFIS, Rosales, 3 y 12.-MADRID

COTIZACIONES DE BOLSA

MADRID

4 POR 100 INTERIOR.—Serie F, 68,75; E, 68,75; D, 68,70; C, 68,70; B, 68,70; A, 68,75; G y H, 68,25.

DEUDA FERROVIARIA.—Serie C, 99,20; B, 99,25; A, 99,25.

4 POR 100 EXTERIOR.—Serie F, 82,15; E, 82,15; D, 82,35; C, 82,35; B, 82,50; A, 82,50.

4 POR 100 AMORTIZABLE.—Serie E, 87,25; D, 87,25; C, 87,25; B, 87,25; A, 87,25.

5 POR 100 AMORTIZABLE.—Serie E, 92,50; D, 92,50; C, 92,50; B, 92,50; A, 92,50.

5 POR 100 AMORTIZABLE (1917).—Serie F, 92,50; E, 92,50; C, 92,50; B, 92,50; A, 92,50.

OBLIGACIONES DEL TESORO.—Serie A, 101,45; B, 102,15 (febrero, tres años); A, 102,25; B, 102,25 (abril, cuatro años); A, 102,20; B, 102,15 (noviembre, cuatro años); A, 101,85; B, 101,85 (junio, cinco años); A, 102,65; B, 102,65 (abril, cinco años).

AYUNTAMIENTO DE MADRID.—Empréstito, 1868, 90; Villa Madrid, 1918, 84; Idem 1923, s/c, 90.

VALORES CON GARANTIA DEL ESTADO.—Tánger-Fez, s/c, 95,50; Empréstito austriaco, 100,50.

EFFECTOS EXTRANJEROS.—Cédulas argentinas, 2,63; Marruecos, 29,50.

CREDITO LOCAL, 98,15.

CEDULAS HIPOTECARIAS.—Del Banco, 4 por 100, 89,25; 5 por 100, 92,25; 6 por 100, 109,90.

ACCIONES.—Banco de España, 615,50; Tabacos, 201; Banco Hipotecario, 400; Idem Hispano Americano, 153; Idem Español de Crédito, 122; Idem Rio de la Plata, 47; Telefónica, 100,25; Fenix, 273,25; Explosivos, 497; Azucarera preferente; cotizado, 91,90; ordinaria; fin corriente, 32,75; Sidérgica Ponferrada, 29; M. Z. A.; fin corriente, 416; Nortés; cotizado, 416; fin corriente, 415,50; Metropolitano, 115,50; Tranvías, 83; fin corriente, 83.

OBLIGACIONES.—Azucarera 3,50 por 100, 92,50; Idem estampanillas, 72; Constructora Naval, 6 por 100, 95,10; Alicante, primera, 302,50; G. 301,25; H. 96; Nortés, primera, 70; quinta, 66,20; 6 por 100, 102,15; Valencianas, 98; Valencia-Utiel 8/7, 74,75; Asturiana (1919), 97,50; Transatlántica (1920), 99,25; (1922), 100,25; Transmediterránea s/c, 96.

MONEDA EXTRANJERA.—Marcos, 1,50 (no oficial); Francos, 16,90; Idem suizos, 12,5; Idem belgas, 16,15; Libras, 36,40; Dólar, 6,28; Escudo portugués, 0,32 (no oficial); Peso argentino, 5,50 (no oficial); Florín, 2,52 (no oficial); Corón checo, 18,70 (no oficial); Liras, 21,35.

ALTO HORNOS, 116 (dinero); Explosivos, 485 (dinero); Resina, 159; Norie, 449,50; Papelera, 100; Banco de Bilbao, 1,645; Idem de Vizcaya, 1,635; H. Ibérica, 400.

BARCELONA Interior, 68,62; Exterior, 82; Amortizable, 5 por 92,60; Nortés, 89; Alicante, 83,35; Andaluces, 72,80; Orenses, 22,35; Colonial, 74; Filipinas, 251; Tranvías, 17,35; Libras, 26,32.

PARIS Pesetas, 994; Liras, 127; Libras, 181,20; Dólar, 37,29; Francos belgas, 95.

LONDRES Pesetas, 30,17; Marcos, 20,33; Francos, 181,12; Idem belgas, 191,12; Dólar, 4,864; Liras, 142,87; Peso argentino, 45,43.

NOTAS INFORMATIVAS El negocio en la sesión de ayer es algo más elevado que en la anterior, especialmente en los valores del Estado y divisas extranjeras. Los cambios acusan buena orientación en general, con excepción las Azucareras y ferrocarriles, que se hacen en baja. La peseta gana valor con relación a todas las monedas.

El interior sube 25 céntimos en partida y de 10 a 25 en las restantes series; el Exterior y 4 por 100 Amortizable, quedan sostenidos; el 5 por 100 antiguo aumenta un cuarto en sus series pequeñas y el nuevo 4 en las suyas.

De las obligaciones del Tesoro desmerecen 5 céntimos las de enero, febrero, abril (1924) y abril (1926) y mejoran 20 las de junio y 5 las de noviembre.

En el grupo de crédito sólo alteran su valor el Banco de España, que desmerece medio dero y el Rio de la Plata que eleva una peseta.

El departamento industrial cotiza en alza de un cuartillo las Explosivos; en baja de un entero los Tabacos y de 25 céntimos el Fenix, y sin variación la Telefónica Nacional. La Sidérgica de Ponferrada se hace a 30 contra 27,50 el día 27 de diciembre de 1925, última fecha en que se negoció oficialmente. En cuanto a los valores de tracción cotizan 4 pesetas los Nortés al contado y la misma cantidad los Alicante a fin del corriente, aumentando 50 céntimos el Metropolitano y una unidad los Tranvías.

De las divisas extranjeras abandonan 20 céntimos los francos, 25 los belgas, 85 las libras, 33 las libras y 7 y medio los dólares. Los suizos se hacen a 122 contra 129,25 el día 1 de junio pasado.

A más de un cambio se cotizan. Interior, 68,65 y 68,75; obligaciones del Tesoro de noviembre, a 102,30 y 102,15; cédulas hipotecarias al 5 por 100, a 92,20 y 92,25; Alicante a fin del corriente, a 217,50, 417 y 416; y Nortés al mismo plazo, a 447, 446 y 445,50.

En el correo extranjero se hacen las siguientes operaciones: 25,000 francos a 17; 138,000 a 16,85; 25,000 a 16,80 y 200,000 a 16,90. Cambio medio, 16,882.

25,000 suizos a 121,50 y 25,000 a 122. Cambio medio, 121,750.

25,000 libras a 16,15.

25,000 libras a 21,50 y 25,000 a 21,35. Cambio medio, 21,425.

2,000 libras a 30,40.

2,500 dólares a 6,28.

Nueva tasa mínima del precio del trigo

Regirá del 1 de agosto próximo al 15 de julio de 1927

Variará de 45,50 a 48 pesetas el quintal métrico, según las épocas

La Gaceta de ayer publica una real orden estableciendo la nueva tasa mínima del precio del trigo. Los principales extremos de esta disposición, son los siguientes:

A partir de 1 de agosto próximo y hasta 15 de julio del año 1927, se establece con carácter obligatorio la tasa mínima para el trigo nacional. Dicha tasa responderá a una escala móvil que partirá del precio de 45,50 pesetas quintal métrico, y llegará a 48 pesetas como precio mínimo final. Las variaciones y plazos de dicha escala serán las que a continuación se fijan:

Primer plazo. Comprenderá los meses de agosto y septiembre de 1926, al tipo de tasa mínima de 45,50 pesetas quintal métrico.

Segundo plazo. Comprenderá los meses de octubre, noviembre y diciembre de 1926 y enero de 1927, al tipo de tasa mínima de 46,50 pesetas quintal métrico.

Tercer plazo. Comprenderá los meses de febrero a mayo de 1927, ambos inclusive, al tipo de tasa mínima de 47,50 pesetas quintal métrico.

Cuarto plazo. Comprenderá el mes de junio y la primera quincena de julio de 1927, al tipo de tasa mínima de 48 pesetas quintal métrico.

Dichos precios mínimos alcanzan a todos los trigos suaves y duros comercialmente, y se entenderán sobre vagón, estación de origen o sobre carro, incluyendo en este caso el transporte hasta cinco kilómetros en dicho precio, cuando éste sea el medio de conducción que se emplee.

Hasta 1 de agosto próximo subsistirá la tasa mínima establecida el año último, de 47 pesetas quintal métrico.

Las adquisiciones o demandas de trigo que se hagan a precios inferiores al señalado como vigente en cada plazo, serán consideradas como especulaciones abusivas en artículos alimenticios, según lo determinado en el párrafo tercero del artículo noveno del real decreto de 3 de noviembre de 1923, y sancionadas con la pérdida del 10 por 100 del valor de la mercancía, más la multa correspondiente.

Teniendo en cuenta que las compras de trigo a precios más bajos del señalado constituyen una especulación abusiva, de la que se hace objeto, por efecto de necesidades apremiantes, al vendedor de la mercancía, la sanción antes dicha se aplicará exclusivamente al comprador, y en ningún caso al vendedor, quien queda exento totalmente de responsabilidad.

Cuando, por tratarse de trigos de muy inferior rendimiento o desventajosamente emplazados, se justifique debidamente que éstos no tienen posible colocación en el mercado a precios de la tasa mínima, podrán realizarse ventas reduciendo éstos hasta 1,50 pesetas menos por quintal métrico, bien entendido que estas concesiones sólo podrán hacerse por la Comisión que en esta disposición se nombra al efecto, siempre ante situaciones excepcionales y precisamente a petición de los interesados, previas aquellas formalidades y comprobantes que la referida Comisión estime pertinentes.

Las liquidaciones por ventas de trigo se harán, por lo menos, al tipo de la tasa mínima que correspondiera al mes en que se realizaron, sea cualquiera la fecha en que se hubiera contratado el grano; es decir, que no es admisible en ningún caso hacer abonos por compras de trigo a precios inferiores a los mínimos que correspondan en el momento de efectuar el pago.

Todas las fábricas de harina con capacidad de molinación no inferior a 5.000 kilos diarios, quedan obligadas a entregar mensualmente a la Alcaldía correspondiente al lugar de su emplazamiento declaraciones juradas de las cantidades de trigos que adquirieran, con expresión de su precio, pueblo o lugar de su procedencia y nombres del vendedor.

Todos los labradores que deseen vender trigo podrán, si para dicho fin lo estiman conveniente, dirigirse a la Comisión que se nombra en la Junta Central o a la Junta provincial de Abastos respectiva, haciéndoles ofertas especificadas de la clase, cantidad y precio del grano.

Los precios de las harinas panificables se determinarán por las Juntas provinciales y serán en cada mes aquellos que resulten de aplicar la fórmula sobre el régimen de molinación de trigos, dispuesto por la Junta Central en diciembre de 1923. Dado en ella al trigo y a los subproductos, precisamente el valor medio de las cotizaciones que hayan tenido en mercado en el mes anterior.

Esta disposición no modifica los acuerdos de la Junta Central de Abastos, adoptados sobre precios máximos del trigo, los que continuarán en vigor mientras dicho organismo lo considere necesario para la regulación de los mismos.

Se nombra una Comisión encargada de entender especialmente en cuanto afecte a la aplicación de la tasa mínima del trigo, de resolver las peticiones e incidencias que con ellas se relacionen y de gestionar la colocación de grano por las demandas y ofertas que existan del mismo en dicha Comisión y en las Juntas provinciales. La expresada Comisión tendrá las atribuciones y medios de la Junta Central de Abastos, será presidida por el director general del ramo y formará también parte de ella un vocal representante de la Dirección general de Agricultura en la Junta Central, los vocales representantes en la misma de las Asociaciones de Ganaderos, Agricultores y Cámara de Industria y Comercio y un representante de la industria harinera.

Caldas de Oviedo

Reuma, Catarros, Gripe mal curada

Hotel del Balneario, Servicio esmerado

15 de junio a 30 de septiembre

NIÑO Muebles de lujo y económicos. Costanilla Angeles, 15.

HOTELES Se alquilan o venden a plazos. Fuente del Ramito, Collado Mediano, P. Cantó. Princesa, 34, Madrid.

PALMIL JIMENEZ Es el purgante que los niños toman con agrado. No irrita. Acción suave y eficaz.

CHAMPAGNE VEUVE CLICQUOT PONSARDIN REIMS Fiel a su tradición secular, esta Casa sirve siempre los deliciosos vinos de sus afamados viñedos de la Champagne.

PIÉS SUDOROSOS EN EXCESO, MAL-OLIENTES, RECALENTADOS POR EL EJERCICIO, SE EVITAN CON UN BAÑO DE **PEDISAN** PAQUETE PARA DOS BAÑOS 50 CTS. DE VENTA EN FARMACIAS DROGUERIAS Y PERFUMERIAS

RHUM NEGRITA PARA SUS EXCURSIONES de este verano le será muy útil el higiénico vaso plegado americano marca "Pin-back". Los vendemos en paquetes de seis vasos, al precio de 0,50 el paquete. Para envíos por correo certificado agregad 0,40, lo mismo para uno que para seis paquetes. L. ASIN PALACIOS, PRECIADOS, 23, MADRID



El aumento constante de la venta del BUICK, ha hecho necesaria una especial organización de concesionarios. En cualquiera de las siguientes direcciones, se complacerán en demostrarle, con una prueba, las excelencias de esta marca de fama mundial.

- CONCESIONARIOS DEL BUICK
F. ABADAL, Alcalá, 65.—Madrid.
ARZOB. 29.—Barcelona.
M. ARTEMAN, S. en C., Sierpes, 80.—Sevilla.
C. del Casallo, 29.—Bélgica.
AUTO-MOTOR, Padre Isla, 2.—León.
CRISTÓBAL BENÍTEZ, Larios, 9.—Málaga.
MARCELO BELLO, Triana, 81.—Las Palmas.
A. CARRERO POMBO, P.ª Pareda, 28.—Santander.
CODES MARIN Y C.ª, Marías.—Jaén.
GIORDIA Y LARINAGA, Marina, 4.—San Sebastián.
FRANCISCO CUBELLS, Mar, 21.—Valencia.
JOSE LUIS CURY, Martires 21.—Alicante.
M. DIEZ HIDALGO, Guadalupe, 14 Jerez de la Frontera.
JUSTO GARCIA ORTIZ, Moreno Nieto, 9.—Badajoz.
V. GONZALEZ Y C.ª, Costa, 10.—Zaragoza.
ANTONIO G. CONEJERO, García Victoria Av. Cantabria, 2.—Murcia.
PABLO GARCIA, Jimilla (Murcia). (Agente para Alicante).
JOSE GARRIDO ALONSO, Gran Vía, 30 y 40.—Granada.
JOSE GÓMEZ MANJÓN, San Pablo, 2.—Burgos.
PEDRO M.ª IRURZUN, Mercedes, 7.—Pamplona.
MONED E HIJO, Asturias 31.—Salamanca.
ISAAC M. NAHON, Aparentado 95.—Tánger.
MARCELINO NÚÑEZ, Fe San Antonio, 25.—Santiago.
G. DE LA FUENTE, Serranía, 13.—Melilla.
M. RODRÍGUEZ PENAGOS, P. de Santa Clara, 6.—Oviedo.
ROTAICHE Y BLORDEY, Marqués del Puerto, 4.—Díbar.
S. A. IMPORTACION Y VENTAS, Goma 22.—Valledor y Valencia.
FELIX SACRISTÁN, Data, 2.—Vitoria.
E. VICIANA Y VICIANA, P.ª del Príncipe.—Algeria.

"Cuando se construyan mejores Automóviles Buick los superará"

REUMA ARTRITISMO CATARROS Cura ideal de aire y reposo

Termas Pallarés Informes. Dirigirse directamente: TERMAS PALLARÉS, ALHAMA DE ARAGON

CASA MELILLA Barquillo, 6, duplicado Juguetes finos Coches para niños

Artículos para todos los deportes Esta Casa es la mejor surtida y que más barato vende, por ser la única en Madrid que tiene fábrica propia.

EL DEBATE, Colegiata, 7

Radiotelefonía, ESPECTÁCULOS

Programas para el día 8:

MADRID, Unión Radio (E. A. J. 7, 373 metros).—Emisión de mediodía.—11,45, Notas de sintonía. Santoral. Notas del día. Boletín meteorológico. Ofertas y demandas.—12, Campanadas de Gobernación. Cotizaciones de Bolsa. Resultado de las carreras de caballos. Informativos. Noticias de Prensa.—12,15, Señales horarias. Cierre de la estación.—De 14,30 a 15,30, Sobremesa. Orquesta Artys. Intermedio, por Luis Medina. Revista de libros, por Isaac Pacheco. Noticias de última hora.—22, Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Últimas cotizaciones de Bolsa. Programa variado: Dinarah (canzoneta), sexteto de la estación y la banda del regimiento de León, dirigida por don Francisco Cales. «Un banquete prometido», diálogo festivo escrito en prosa por don Ricardo Pinedo de Castilla. Personalajes: El señor Nicomedes (Medina).—14,50, Noticias de última hora, servicio especial suministrado por E. DEBATE.—1, Cierre de la estación.

Radio Iberia (E. A. J. 6, 392 metros).—4, «Cibela» (fantasía), Vives; por la orquesta. «Patro, la revoltosa», Prado, Ramuncho y Torrey. «Soy español», Yust; por la señorita Carmona. «El truco de los tenorios (trovador)», Serrano; por la señorita Vela. «Las mujeres de Lucuestas (fantasía)», Guerrero; por la orquesta. «El secreto de la Cibela» (forajadoras), Alonso; por la señorita Carmona. «Capereita ante el micrófono» (cuentos y recitaciones), «Colofo», el chico de la colas (trigo y harina), M. Torralba. «Lo que va de ayer a hoy» (trópicos y schotis), Guerrero; por la orquesta. «Un serenata», Prado y Bertrana. «La bien amada» (Valencia), Padilla; por la señorita Vela. «La favorita de Boabdil», Prado y Ledesma; por la señorita Carmona. «La piscina de Budas (invocación)», Soutullo y Vert; por la orquesta. «Laguna de amor», Prado y Bertrana; por la señorita Vela. «La ahorrana de Pierrot», Sagarra; por la señorita Carmona. «El tendón (pólea humorística)», González; por la orquesta.—6, Cierre de la estación.

Radio Castilla (E. A. J. 4, 340 metros).—18, Cotizaciones de Bolsa. Lección de Esperanto del curso de verano, por el presbítero don Mariano Mojado.—18,30, Orquesta Maspé. Monólogo, por la señorita Garamon de los Heros. Contestaciones al Consultorio gráfico, por el doctor Bramsk.—20, Cierre de la estación.

San Juan de los Reyes monumento nacional

Ha sido declarado monumento nacional la iglesia, el claustro, el edificio adjunto y el zaguán del convento de San Juan de los Reyes de la histórica ciudad de Toledo, quedando dichos edificios, desde el momento de tal declaración, bajo la tutela del Estado, la inmediata inspección y vigilancia de la Comisión de Monumentos históricos y artísticos de Toledo y la custodia de la Iglesia, bajo la cual esta hoy abierta al culto.

PARA HOY

REINA VICTORIA (Carrera de San Jerónimo, 28.—7 y 10,45, Mimi Valdes.

ALKAZAR (Alcalá, 20).—6,45 y 10,45, El señor cura y los ricos.

CINE (paseo del Cisne, 2).—7, La reina mora y Los cadetes de la reina.—10,45, Mi amor de viento y La viejecita.

MARAVILLAS (Malasaña, 4).—10,45, Varietés.

PAVON (Embajadores, 11).—7,45, La verbena de la Paloma.—10,45, La alegría de la huerta y La fiesta de San Antonio.

BUEN RETIRO.—10,30, El bueno de Guzmán y El patito perdido.

CIRCO PARISE (plaza del Rey, 8).—6,30 y 10,30, Compañía de circo.

FRONTON JALAJAI (Alfonso XI, 6).—4,30, Primero, a remonta; Pasajillo y Zahaleta contra Ochotorea y Guetaria. Segundo, a remonta; Mina y Aramburu contra Uña y Teolo.

CINEMA GOYA.—6 tarde y 10,30 noche (jardín). Estreno: Cartas de amor (Shirley Mason); Noticiero Fox; Estreno: Homocida.

CINE IDEAL.—6 y 10,30. Todas las días estrena. Hoy, Tancredo en el ébano; El último de los Medinas (por Marjorie Daw); La casa de misterio (lectura libro; fin de la novela; por Helene Darly e Ivan Montjoshine).

BANDA MUNICIPAL.—10,30 n., en Rosales, con el siguiente programa:

«La cunpa de la pastora» (sardinas), J. Vicens; «Egmont» (obertura), Beethoven; «Elogio» a Gartzambides (baturrillo de sus más populares obras), Chapi; «Arantxa», Gottschalk; «Scherezade» (suite sinfónica), I. Largo inestoso; Allegro non troppo; II, Lenio, Andantino. Allegro molto, Rimsky Korsakov; «Viva Navarra» (jota), Aragón.

(El anuncio de las obras en esta cartelera no supone su aprobación ni recomendación.)

Santoral y cultos

DIA 8.—Jueves.—Santos Isabel, reina de Portugal; Adrían III y Eugenio III, Papas; Quilano, Obispo; Colomano, presbítero; Teodoro, diácono; Procopio, Agula y Priscila, mártires; Auspicio, Obispo.

La misa y oficio divino son de Santa Isabel, con rito solemne y color blanco.

Adoración Nocturna.—Coena Domini.

Ave María.—A las diez y media, funeral reglamentario por el alma de la señorita María Rosario Salas.

Cuarenta Horas.—En la parroquia de Nuestra Señora del Carmen.

Corte de María.—De la Concepción, en su parroquia (P.); San Antonio de la Florida (P.); San José, San Marcos, San Millán, Santiago (P.); Santa Cruz, Santos Justo y Pastor e iglesias de Calatrava, Capuchinas, Jesús, Salesas, primer monasterio (P.); San Pedro (P.); Sagrado Corazón y San Francisco de Borja; de la Medalla Milagrosa, en San Ginés (P.); del Excoquiario actual ecclé., en San Pascual.

Parroquia de las Angustias.—A las ocho, misa rezada perpetua por los bienhechores de la parroquia.

Acto de San José de la Montaña (Caracas, 15).—De cuatro y media a siete y media, exposición de Su Divina Majestad; a las siete, cena; a las ocho y media, San Lorenzo; a las ocho y media, reserva y ángelus.

Maria Inmaculada (Pascual, 11).—De diez y media a seis y media de la tarde, exposición de Su Divina Majestad.

NOVENAS A NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN

Catedral.—A las siete de la mañana, misa rezada en su capilla, dándose la comunión, rosario y ejercicio.

Parroquia de la Concepción.—A las siete de la tarde, exposición de Su Divina Majestad, estación, rosario, ejercicio, sermón por don Mariano Benedito, reserva y ángelus.

Parroquia de Nuestra Señora del Carmen. (Cuarenta Horas.) A las ocho, misa con exposición de Su Divina Majestad; a las diez, la solemne; a las siete de la tarde, ejercicios y reserva.

Parroquia de San Jerónimo.—Comienza la novena a la Santísima Virgen del Carmen. Todas las tardes, a las seis y media, exposición, rosario, sermón por el señor Tortosa, novena y reserva.

Parroquia de Covadonga.—A las seis y media de la tarde, exposición mayor, rosario, sermón por don Luis Morales, ejercicio y reserva.

Parroquia de San Andrés.—A las diez, misa solemne con exposición de Su Divina Majestad; por la tarde, a las seis y media, manifiesto, rosario, sermón por don Enrique Viquez (Amargosa, reserva y salve).

Parroquia de San Sebastián.—A las diez, misa cantada; a las siete de la tarde, manifiesto, rosario, sermón por el señor García Colombo, reserva y salve.

Parroquia de San Martín.—A las diez, misa cantada con manifiesto; por la tarde, a las seis y media, exposición de Su Divina Majestad, rosario, sermón por el señor Alcocer, ejercicio, reserva y salve.

Parroquia del Salvador.—A las diez, misa cantada; por la tarde, a las siete, manifiesto, rosario, sermón por el padre Chabul, rectorato, letanía y salve.

Parroquia de Santa Bárbara.—A las diez y media, misa cantada con manifiesto; por la tarde, a las seis y media, exposición de Su Divina Majestad, estación, rosario, sermón por don José Juliá, reserva y salve.

Parroquia de San Sebastián.—Comienza la novena en honor a Nuestra Señora del Carmen. Todas las tardes, a las siete, exposición, rosario, sermón por el señor Tortosa, novena y reserva.

Parroquia de Santa Teresa.—A las diez, misa mayor; por la tarde, a las siete y media, manifiesto, estación, rosario, sermón por don Faustino García de la Parra, ejercicio, reserva y salve.

Duen Suceso.—A las siete de la tarde, manifiesto, estación, sermón por el señor Suárez Paura, ejercicio, reserva, letanía y salve.

Garmatías de Santa Ana (Utrillas, 83).—A las siete y media de la tarde, exposición de Su Divina Majestad, estación, rosario, sermón por el padre Hilario Orzano, C. E. M.; ejercicio, reserva y salve.

Criato de la Balda.—A las siete y ocho, misa, rosario y ejercicio; a las once, la solemne con manifiesto, ejercicio y bendición; por la tarde, a las siete y media, manifiesto, sermón por el padre Cerratos, capuchino; ejercicio, reserva y salve.

Nuestra Señora de Montserrat (San Bernardo, 81).—A las diez, misa cantada; por la tarde, a las siete, ejercicio, sermón por el padre Alcocer, O. S. B., y reserva.

Santa Teresa (plaza de España).—A las siete y ocho, misa de comunión; por la tarde, a las siete y cuatro, ejercicio, sermón por el padre Eugenio de San José, C. D.; reserva y salve.

(Este periódico se publica con censura eclesiástica.)

SALES BUSTO Super-litinadas el agua de mesa más digestiva

ANUNCIOS BREVES CLASIFICADOS EN SECCIONES

El precio de los anuncios de esta Sección es de 0,60 pesetas línea del cuerpo 7, más 0,10 pesetas por inserción en concepto de timbre.
El DEBATE facilita dibujos y clichés sin aumento de precio sobre la base de un minimum de diez inserciones.

ALQUILASE piso, Alcántara, 30 duplicado. Razón: Antonio Campos. Ordenación pagos Gobernación.

Automóviles

LA MARCA ALEMANA QUE MARCHA EN PRIMERA FILA



MERCEDES REPRESENTANTES PARA ESPAÑA
MERCEDES-ESPAÑOLA S.A. MADRID
AVENIDA DEL COMDE DE PEÑALVER-25.
BARCELONA, R. CATALUÑA 137

Chrysler Six
El mejor coche ligero



ITURRALDE Y RIBED, S.A.
N.º 4 PL. MARGALLA, MADRID

BAÑEROS
SANTA TERESA (Avila), aguas radioactivas. Clima seco, 1.236 metros. Hotel confortable. Folletos gratis.

ALQUILANSE pisos 50 y 55 duros. Calefacción, gas, cuarto de baño, ascensor, teléfono. General Pardiñas, 12 y 14.

EN TORRELONONES se alquila hotel, hermoso jardín, agua abundante. Razón: Pedro, mozo estación.

PARA ALMACÉN alquiler local grande. Blasco Garay, 68.

Bicicletas



LAREINA DE LAS BICICLETAS
DIAMANT
LA FRANCAISE
DIAMANT
CASA AGUSTIN
NUÑEZ DE ARCE 4, MADRID

Compras

CASAS SOLARES
FINCAS RUSTICAS
COMPRANDE ADMINISTRADOR
GUTIERREZ TERAN
11 A 2-5 A 8
AV. COMDE PEÑALVER-20
PRINCIPAL IZQUIERDA

COMPRO muebles, objetos convegan. Ave María, 13. Al Todo Ganga.

COMPRO papeletas Monte, alhajas, dentaduras, plaza Santa Cruz, 7, platería. Teléfono, 772.

LA MUTUAL FRANCO-ESPAÑOLA desea nombrar agentes a comisión en todas las provincias de España para enseñar su organización. Escribir a la Dirección general: Alcalá, 38, Madrid.

COMPRO muebles, objetos convegan. Ave María, 13. Al Todo Ganga.

Calzados



LES PETITS SUISSES
La más grande variedad de calzados en España
FERNANDO VII, 7
GRAN VÍA, 8 y 10
SEVILLA, 10

Enseñanzas

SUELA CROMO
UNICA EN ESPAÑA.
Impermeabilidad Duración
NON PLUS
Ejercise en el calzado FABRICANTE
S. PAYNO MENDICUAGUE
APARTADO 59- BURGOS

BACHILLERATO. Preparatorio Facultades. Exámenes septiembre. Centro Cultural. Prado, 20.

PRADO-TELLO
Empresa anunciadora. Cruz, 10, entresuelo. MADRID.

COMPRO muebles, objetos convegan. Ave María, 13. Al Todo Ganga.

COMPRO muebles, objetos convegan. Ave María, 13. Al Todo Ganga.

Modas



Perfumerías

MARYSALL
MAYESTRIS PRODUCTOS
AL REFINAR
USAN SOLAMENTE
ESENCIAS SUEÑAS
Belleza Eterna

LA ORIENTAL
ALVAREZ GOMEZ, SEVILLA, 2, y principales perfumerías. Depósito: S. HERNANDO, CARRANZA, 10.
AGUA ORIENTAL
la mejor para teñir el pelo.
LA ORIENTAL, Carmen, 2

COMPRO muebles, objetos convegan. Ave María, 13. Al Todo Ganga.

COMPRO muebles, objetos convegan. Ave María, 13. Al Todo Ganga.

COMPRO muebles, objetos convegan. Ave María, 13. Al Todo Ganga.

Optica

ANTEOJOS de absoluta garantía, esmerada ejecución. Vara y López. Príncipe, 5.

Ofertas

ABOGADO con referencias y conocimientos en Ciencias Exactas y Físicas, se ofrece para profesor, preceptor, administrador, consultor, gerente o cargos análogos. Escriban: I. S., La Prensa, Carmen, 15.



Con la facilidad que un alpinista llega a la cumbre, anunciando en esta Sección se alcanza el maximum de ventas

EMPRESA ANUNCIADORA "LOS TIROLESES"
C. DE ROMANONES, 7 y 9.
APARTADO 40. MADRID.

COMPRO muebles, objetos convegan. Ave María, 13. Al Todo Ganga.

COMPRO muebles, objetos convegan. Ave María, 13. Al Todo Ganga.

Varios

HAGO camisas, calzoncillos y reformas. Arroyo, Brrquillo, 9.

LA SEÑORITA FIDIAS

NOVELA SUGESTIVA DE CURRO VARGAS
De venta en todas las librerías y quioscos de EL DEBATE



EL TREN DE LA VIDA

UN TOMO DE AMENAS LECTURAS POR CURRO VARGAS
3,50 pesetas en todas las librerías y quioscos de EL DEBATE

SOUPLEX



CAMUÑO

1. PREMIADOS. 1
FABRICA DE ARTICULOS PARAVIAJE



Cocinas

Abase de gas
Sin humo
Sin cenizas
Sin olor
Sin ruido
Sin peligro
Sin explosión
Sin quemaduras
Sin accidentes
Sin incendios
Sin explosiones
Sin accidentes
Sin quemaduras
Sin incendios
Sin explosiones

Las Gaviotas



LA SEÑORITA FIDIAS

NOVELA SUGESTIVA DE CURRO VARGAS
De venta en todas las librerías y quioscos de EL DEBATE

Preciosas esculturas
del Sagrado Corazón de Jesús, San José, Carmen, Purísima, etcétera, en marfil, sobre pedestal.
Medallas escapulario
con la oración de San Francisco, en oro y plata.
Nuestras lecturas podrán adquirirlas en la JOYERIA DE PEREZ MOLINA
CARRERA DE SAN JERONIMO, 29.
CATAREAS. Curación por correspondencia. Doctor Rivas Valero. Cádiz.

Ventas

PUERTAS muy económicas, sin ningún nudo. Talleres Canivell, Ferrocarril, 24.
ABANICOS. La casa más barata y rápida para composturas y países. Esparteros, 11. Villa Lyon.

Las dimensiones de estos anuncios no podrán exceder del ancho de una columna y altura de 100 líneas del cuerpo 7.

Para todo lo relacionado con la publicidad de esta Sección diríjase a EL DEBATE, Sección de Publicidad, Apartado 466. Teléfono 308 M. y 365 M. MADRID

PARA ADELGAZAR

EL MEJOR REMEDIO DEL MUNDO
DELGADOS PESQUI
No perjudica a la salud. Sin yodo ni derivados del yodo ni tiroxina.
Composición nueva.
Desaparición de la gordura superficial.

HERNIAS
Bragueros científicamente
único MEDICO ORTOPEDICO de MADRID
Augusto Figueras 8

Maquinaria para Trabajar la Madera
GUILLIET HIJOS Y CIA
(S. A. E.)
Fundada en 1847
Fernando VI, 23.-Madrid
Catálogos y presupuestos gratis

Balneario TERMAS ORION
Temporada oficial: 1 mayo a 30 octubre
PRODIGIOSAS AGUAS
ACRATOTERMAS RADIOACTIVAS
Sedantes del sistema nervioso. Aceleradoras de la nutrición.
Combaten el dolor, contractura y espasmo. Regulan la circulación sanguínea. Rebajan la presión arterial. Previenen la arteriosclerosis. Evitan la hemorragia cerebral. REJUVENECEN.
HOTEL RESTAURANT. Confort, calefacción, ascensor. Diversiones. Espléndidos campos de deportes: stennis, fútbol, tenis, billar, bailes y conciertos diarios. Autos, garage. Centro de excursiones. Abierto todo el año.
Informes: DON FLOREAN RUIZ, SAN BERNARDO, 22, PRINCIPAL, MADRID, y por escrito al balneario, APARTADO NUMERO 1, SANTA COLOMA DE FARNES (GERONA).

VINOS Y COÑAC
Casa fundada en el año 1730
PEDRO DOMECO
PROPIETARIA
de dos tercios del pago de Macharand, visado el más reconocido de la región.
Dirección: PEDRO DOMECO Y CIA, Jerez de la Frontera

Sombrias, abanicos, bastones, paraguas.
Enormes surtidos.
VELEZ
ARENAL, 9, y APODACA, 1 (esquina Fuencarral).

Lotería número 16 Plaza de Santa Cruz, 2, Madrid.
Su administradora, D.ª Felisa Ortega, remite billetes de Navidad y especial Cruz Roja, 11 octubre, a 25 pts. décimo, y de todos los sorteos, remitiendo su importe.

ADUANAS, OPOSICIONES
Empotrada la Caja en la pared, ésta queda lisa y sin salientes. La caja se puede tapar con el papel o la pintura del decorado y colocar encima un cuadro. Así quedará del todo oculta. Tengo estas cajas en muchos tamaños. Precios módicos.
Pedir catálogo a **MATTHS. GRUBER**
Apartado 165, Bilbao

SOLUCION BENEDICTO
DE GLICEROFOSFATO DE CAL CON CREOSOL
INFALIBLE CONTRA LA TUBERCULOSIS
CATARROS CRÓNICOS, BRONQUITIS,
INFECCIONES ORIGINALES, RESISTENCIA GENERAL.
VENTA ÚNICA EN ESPAÑA
Depósito: D. BENEDICTO S.A. DEPOSITO, 10
MADRID

SUBASTA VOLUNTARIA
para la venta de casa en el extrarradio, con agua y alcantarillado, que se celebrará en la notaría del señor Turón (Serrano, 26) el día 14 del corriente, a las once, por el tipo de 162.000 pesetas.
Pliego de condiciones, planos y demás detalles en la notaría, de diez a una.

BOMBAS CENTRIFUGAS
Grandes existencias, en almacén, de todos tamaños.
Moreno y Cia. Carrera San Jerónimo, 44, Madrid.

AGUAS MINERALES
DE TODAS CLASES.—SERVICIO A DOMICILIO
CRUZ, 20.—TELEFONO 2.788 M.

AGUA de BORINES
Reina de las de mesa por lo digestiva, higiénica y agradable. Estómago, riñones e infecciones gastrointestinales (tiroides).

Quiosco de EL DEBATE
(CALLE DE ALCALA, FRENTE A LAS CALATRAVAS)

EL EXCELENTISIMO SEÑOR
Don Luis Valera y Delavat
Marqués de Villasinda, ex embajador de su majestad católica cerca de la Santa Sede, condecorado con las grandes cruces del Mérito Militar con distintivo blanco, de Isabel la Católica, de la orden Piana, de San Estanislao de Rusia, etc.; gran oficial de la Legión de Honor, comandante y caballero de otras órdenes nacionales y extranjeras, gentilhombre de cámara con ejercicio, etcétera, etcétera
Falleció en la ciudad de Suenterrabía el día 1 de julio de 1926
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad
R. I. P.
Su desconsolada esposa, la excelentísima señora doña María de la Clemencia Ramírez de Saavedra y Alfonso, marquesa de Villasinda; sus afligidos hijos, don Enrique, marqués de Auñón; don Francisco Javier, marqués de Bogaraya; doña Beatriz y doña Carmen; su hermana, doña Carmen Valera de Serrat; hermano político, sobrinos y demás parientes
RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios en sus oraciones.
Las misas que se celebren en la iglesia pontificia de San Miguel (calle de San Justo) y en la del Corpus Christi (vulgo Carboneras, plaza del Conde de Miranda) el día 9 del corriente mes serán aplicadas en sufragio del alma del finado.

DIGESTONA (Chorro)

Son tan positivos y benéficos

Folleto de EL DEBATE 61)
M. DU CAMPFRANC
FIDELIDAD
NOVELA
(Versión castellana expresamente hecha para «EL DEBATE» por EMILIO GARRASCOSA)

Estaba decidida. Iba a decirselo a Gilberta, a comunicarle su decisión.
La joven señora de Miramare se hallaba en aquel momento en su salón íntimo y muy contrariada, por cierto, porque se aburría horriblemente. No teniendo como no tenía amigas de confianza, de esas que se ven a diario; que se visitan con frecuencia, sin esperar a que llegue el día señalado en cada casa para recibir, Gilberta se pasaba en la más completa soledad todos los días de la semana, con excepción de los jueves, en que abría las puertas de sus salones, que se llenaban de invitados; tampoco podía llenar sus horas, como hacen otras mujeres, en mil obligaciones y quehaceres, que ellas mismas se imponen, porque Gilberta ni tenía ocupaciones de caridad, que confiaba a su administrador para no realizarlas personalmente, ni mantenía correspondencia con nadie, ni nadie necesitaba de ella.
Para colmo, para que el fastidio y el aburrimiento fueran mayores aquella tarde, no le quedaba ni

el recurso de mandar que engancharan y de irse a dar un paseo por el bosque de Bolonia, porque el coche, el cupé que con tanto orgullo lucía ante las más elegantes damas del gran mundo, había sufrido una avería y estaba en reparación. A su mal humor contribuía en gran parte el poco éxito que lograban sus proyectos de concertar una boda de conveniencia para Isabel, de unir en lazos indisolubles a su gentil cuñada y al atildado barón Enrique de Courtrel, su primo. Isabel no parecía prestarse a sus sutiles maquinaciones y seguía tan novata como siempre, tan romántica y tan aferrada a su descabellado ideal. ¡Le atacaba a los nervios con sus gajomofías la hermana de su marido, no podía remediarlo!
En aquel instante, el grueso tapiz que cubría la puerta fue alzado por una mano invisible, y una voz juvenil, clara y bien timbrada, pero de triste acento, exclamó:
—Gilberta, soy yo. Perdona que venga a interrumpirte, aunque no te molestaré mucho. Tengo necesidad de comunicarte una decisión que he tomado y que no deja de revestir gravedad.
Isabel, que era la que acababa de entrar en el saloncillo, pronunció las últimas palabras en voz muy baja y que denotaba una honda emoción. Gilberta escuchaba, preguntándose qué grave decisión podría haber tomado su cuñada. Tras un brevisimo silencio, Isabel de Miramare prosiguió:
—Mi querida Gilberta, a fuer de agradecida tengo que declarar que nunca podré pagar las bondades y atenciones de que me has comulgado durante el tiempo que he vivido contigo, acogida a la hospitalidad generosa de tu casa. Mi reconocimiento es tan vivo como sincero y mi gratitud no se extinguirá jamás; pero, a pesar de todo, debo abandonar.

donarte. Tengo un sagrado deber que cumplir, al que ni debo, ni puedo, ni quiero renunciar. La tarde misma de su marcha, cuando se despedía, me prometido, Juan Salbris, me confió el cuidado de su anciano padre, que yo acepté. Las circunstancias mandan, y puesto que ha llegado la hora, no tengo más remedio que cumplir lo prometido y trasladarme a San Salvador.
Sus labios temblaban. A sus ojos se asomaron las lágrimas.
—El doctor Salbris está solo en el mundo, completamente solo, porque su hijo, Juan, ha desaparecido. ¿A quién le incumbe el deber de consolarle; quién más llamada, más obligada que yo? ¿Quién sino yo debe proveer a sus necesidades, acompañándole en su abandono?... Nadie más que yo... Yo, a quien él llama su hija; yo, que desde el fondo de mi corazón le doy el dulce nombre de padre.
Isabel estaba resplandeciente de generosidad y noble orgullo. Su rostro se había transfigurado al solo pensamiento de que la Providencia la había elegido, acaso, para realizar una bella obra de caridad: la de poner un rayo de luz, un poco de alegría en la tenebrosa vida del anciano, condenado a perpetua oscuridad, no ya en los ojos del cuerpo, sino en los del espíritu también; la de perfumar la existencia triste y sin objeto del desventurado doctor Salbris.
Gilberta hizo un gesto de estupefacción. De repente se quedó mirando a la joven; el entrecejo, que a toda hora se dibujaba en la tersura de su frente, se acentuó, tornándose duro y sombrío, y elevando la voz, un poco destemplada, hasta casi gritar, preguntó:
—¿Qué quieres decir, si es que puede saberse?

¿He comprendido, sin necesidad de que hables, todo lo que intentas callar? ¿Qué leyenda o qué novela ha podido venir aquí a envenenar tu espíritu, todo ingenuidad? Te lo repetiré una vez más, porque no encuentro frase que mejor te retrate: eres asombrosa y única en el mundo, Bel. ¿Cómo vas a poder subvenir tú sola a las necesidades de un enfermo? ¿Por qué ese empeño insensato de echar sobre los hombros débiles una carga tan pesada que llegará a abrumarte? Si al fin y al cabo fueras su nuera, podías creerte obligada, dada la escrupulosidad de tu conciencia, a tamaña sacrificio; pero puesto que nunca tendrás con él parentesco alguno, ya que probablemente no volverá a hablarse más del teniente Salbris, ¿a qué viene ese derroche exagerado de abnegación y cariño hacia el viejo médico?... Me atrevo a esperar que renunciarás a cometer semejante locura... ¡Regresar a San Salvador, al horroroso y maloliente pueblo, para llevar una vida tristísima y sola, aburrida y llena de privaciones, cuando aquí, en París, podías ser rica en poco tiempo, y más que rica, dichosa y feliz, como nunca lo has soñado! Créeme; tu desesperación, tu dolor y tu pena irán desapareciendo poco a poco. Todo se olvida en este mundo, aun lo más querido, y tú, que no vas a ser una excepción de la regla general, lo olvidarás también. Te aseguro que con un poco de buena voluntad lograrías en pocas semanas, si tú quisieras, alejar esa melancolía, esa tristeza, que desde hace tiempo te viene dominando.
En los labios de la señora de Miramare floreció instantáneamente una sonrisa ligeramente irónica.
—Vamos, Belita, por fuerza ha de tratarse de un desvarío; dramatizas las cosas sin darte cuenta y

se imponen unos deberes demasiado duros para ser puramente imaginarios, puesto que nada te obliga a aceptarlos. Tienes que ser más razonable. Precisamente las circunstancias te brindan la oportunidad de tomar una decisión. Espero que no habrás olvidado las alusiones que veladamente te he hecho más de una vez sobre un proyecto matrimonial con que sueño para ti, desde hace mucho tiempo, porque estoy segura de que labraría tu felicidad futura. El pasado es el pasado y sus sueños deben darse al olvido, puesto que no han de volver.
¿Por qué no sonreír al porvenir? ¿Por qué no has de procurar para gozarla en los muchos años de vida que tienes por delante—eres aún muy joven, demasiado joven para llorar eternamente—una existencia dichosa, con todas las satisfacciones, la de ser envidiada también, que proporcionan las riquezas?...
Una mortal angustia apretaba el sencillo y bondadoso corazón de Isabel, cuyos ojos se perlaron de lágrimas, semejantes a gotas de rocío mañanero.
Gilberta, animándose por momentos, seguía defendiendo con calor lo que en su opinión constituía el bienestar y la dicha de su cuñada.
—¿Por qué no has de amar a quien tan sincera y apasionadamente te admira? Ayer mismo me decía mi primo, el barón de Courtrel, que tú podrías colmar sus más vehementes deseos, concediéndole tu mano, aceptándole por esposa... ¿Por qué, Bel, es obstinación en no querer darte cuenta del culto que a todas horas te rinde, de la simpatía y el amor que le inspiras? ¿Por qué te empeñas en no querer comprender, a pesar de la

(Continuado)